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Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 2020 για την περίοδο 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2020 

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟYΛΙΟΥ 

(Σύμφωνα με το άρθρο 5 § 2 του Ν.3556/2007) 

 

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΝΤΕΡΣΟΦΤ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ 

ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ: 

 

 Νικολοπούλος Παντελής, Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου και μη εκτελεστικό μέλος, 

 Κοτζαμανίδης Αντώνιος, Δ/νων Σύμβουλος και εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, 

 Αβρατόγλου Χαράλαμπος, Εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, 

 

υπό την ως άνω ιδιότητά μας, ειδικώς προς τούτο ορισθέντες από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας ΕΝΤΕΡΣΟΦΤ 

ΑΕ, δηλώνουμε και βεβαιώνουμε με την παρούσα ότι εξ’ όσων γνωρίζουμε: 

 

1.  Οι Ενδιάμεσες Συνοπτικές Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις (Ενοποιημένες και Εταιρικές) της ΕΝΤΕΡΣΟΦΤ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, για την περίοδο από 1 

Ιανουαρίου 2020 έως 30 Ιουνίου 2020, οι οποίες καταρτίστηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, 

απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του Ενεργητικού και του Παθητικού, την Καθαρή Θέση και τα Αποτελέσματα 

της περιόδου 1/1/2020-30/6/2020 της Εταιρείας καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση 

εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του Ν.3556/2007.  

 

2.  Η Εξαμηνιαία  Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που απαιτούνται 

βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007, ήτοι τα σημαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά το Α’ 

εξάμηνο της οικονομικής χρήσης και την επίδρασή τους στις εξαμηνιαίες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις, την εξέλιξη, 

τις επιδόσεις και τη θέση της Εταιρείας και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων 

ως σύνολο, τους κυριότερους κινδύνους και αβεβαιότητες για το Β’ εξάμηνο της οικονομικής χρήσης, καθώς και τις 

σημαντικές συναλλαγές που καταρτίστηκαν μεταξύ αφενός της Εταιρείας και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται 

στην ενοποίηση και αφετέρου των συνδεμένων με αυτές προσώπων. 
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Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 
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Διευθύνων Σύμβουλος 

 

 

Χαράλαμπος Φ. Αβρατόγλου 

 

 

Εκτελεστικό Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 
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1. ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΑΠΟ 1.01.2020 ΕΩΣ 30.06.2020 

 

Εισαγωγή 

 

Η παρούσα εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΝΤΕΡΣΟΦΤ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ 

ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ (η «Εταιρεία»)  έχει συνταχθεί με βάση τις διατάξεις του άρθρου 5 του Ν. 

3556/2007 καθώς και τις σχετικές αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και αναφέρεται 

στις Ενδιάμεσες Συνοπτικές Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις  (Ενοποιημένες και Εταιρικές) της 30 Ιουνίου 2020 και της 

εξαμηνιαίας περιόδου που έληξε την ημερομηνία αυτή.   Ο Όμιλος ΕΝΤΕΡΣΟΦΤ («Όμιλος»), πέραν της Εταιρείας, 

περιλαμβάνει τις θυγατρικές εταιρείες, στις οποίες η Εταιρεία άμεσα ή έμμεσα ασκεί έλεγχο (εφεξής αποκαλούμενες από 

κοινού με την Εταιρεία ως «ο Όμιλος»). Οι Ενοποιημένες και Εταιρικές Ενδιάμεσες Συνοπτικές Χρηματοοικονομικές 

Καταστάσεις συντάχθηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.), όπως αυτά έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Ε.). 

 

Η παρούσα έκθεση, περιέχει τον οικονομικό απολογισμό της περιόδου από 1 Ιανουαρίου 2020 έως 30ης  Ιουνίου 2020, τις 

προοπτικές για το δεύτερο εξάμηνο του 2020, τα σημαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά το πρώτο εξάμηνο του 2020, 

την περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων για το δεύτερο εξάμηνο της οικονομικής χρήσης, τις σημαντικές 

συναλλαγές του Ομίλου και της Εταιρείας με τα συνδεμένα τους μέρη και τέλος τα σημαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα 

μετά το τέλος του πρώτου εξαμήνου του 2020.  

 

Στην παρούσα Έκθεση γίνεται επίσης αναφορά σε Εναλλακτικούς Δείκτες Μέτρησης Απόδοσης.  Για επεξηγήσεις και 

υπολογισμό των δεικτών βλ. «Εναλλακτικοί Δείκτες Απόδοσης Ομίλου» και «Εναλλακτικοί Δείκτες Απόδοσης Εταιρείας». 

 

Οι Εξαμηνιαίες Συνοπτικές  Xρηματοοικονομικές Καταστάσεις (ενοποιημένες και εταιρικές), η έκθεση επισκόπησης του 

ορκωτού ελεγκτή λογιστή και η εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας αναρτώνται στη διεύθυνση:  

https://www.entersoft.gr/investors/  

 

Κατά τη διάρκεια του πρώτου εξάμηνου 2020, οι δραστηριότητες της Εταιρείας υπήρξαν σύμφωνες με την ισχύουσα 

νομοθεσία και τους σκοπούς της, όπως ορίζονται από το καταστατικό της. 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο, επιχειρώντας μια ανασκόπηση επί των εργασιών της Εταιρείας και της διαμόρφωσης των 

στοιχείων της Εταιρείας και των θυγατρικών της (ο «Όμιλος») , σας γνωρίζει τα παρακάτω: 

 

Ανασκόπηση σημαντικών γεγονότων που συνέβησαν κατά το πρώτο εξάμηνο 2020 

 

Αναμφισβήτητα τα σημαντικότερα γεγονότα για το πρώτο εξάμηνο 2020 έως σήμερα ήταν η είσοδος της Εταιρείας  στην 

Κύρια Αγορά του ΧΑ με αύξηση του μετοχικού της κεφαλαίου και το ξέσπασμα της πανδημίας Covid-19. 

 

Είσοδος στην Κύρια Αγορά του ΧΑ 

 

Tο Χρηματιστήριο   Αθηνών (ΧΑ), κατά τη συνεδρίαση της 18/2/2020, ενέκρινε την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση στη 

Κύρια Αγορά του ΧΑ του συνόλου των 5.000.000 κοινών ονομαστικών μετοχών της Εταιρείας. Την 5η Μαρτίου 2020, 

ολοκληρώθηκε η Δημόσια Προσφορά και η διάθεση 516.800 νέων κοινών ονομαστικών μετοχών της Εταιρείας. Η τιμή 

https://www.entersoft.gr/investors/
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διάθεσης των Νέων Μετοχών (εφεξής η «Τιμή Διάθεσης») καθορίστηκε σε €7,00 ανά Μετοχή για το σύνολο της Δημόσιας 

Προσφοράς (Ειδικοί και Ιδιώτες Επενδυτές). Η συνολική ζήτηση από τις αιτήσεις των Ειδικών Επενδυτών που 

υποβλήθηκαν κατά τη Δημόσια Προσφορά, στην Τιμή Διάθεσης, ανήλθε σε 952.586 Νέες Μετοχές, υπερκαλύπτοντας τις 

προσφερθείσες στην κατηγορία αυτή, ήτοι 382.182 νέες κοινές ονομαστικές μετοχές κατά 2,49 φορές περίπου. Συνολικά, 

υποβλήθηκαν 23 αιτήσεις Ειδικών Επενδυτών. Η συνολική ζήτηση από τις 242 αιτήσεις Ιδιωτών Επενδυτών, που 

υποβλήθηκαν κατά τη Δημόσια Προσφορά, ανήλθε σε 134.618 Νέες Μετοχές. Συνεπώς, η συνολική ζήτηση από τις 

αιτήσεις Ειδικών Επενδυτών και Ιδιωτών Επενδυτών που υποβλήθηκαν κατά τη Δημόσια Προσφορά ανήλθε σε 1.087.204 

Νέες Μετοχές, υπερκαλύπτοντας τις συνολικά κατανεμηθείσες μετοχές στις κατηγορίες αυτές, ήτοι 516.800 Νέες Μετοχές, 

κατά 2,10 φορές περίπου. 

 

Με βάση το ενημερωτικό δελτίο η Εταιρεία θα χρησιμοποιήσει τα αντληθέντα κεφάλαια για εξαγορές μικρότερων σε μέγεθος 

εταιρειών που θα εμπλουτίσουν το πελατολόγιο και τις λύσεις της και θα δώσουν ευκαιρίες σταυροειδών πωλήσεων όλων 

των προϊόντων κι υπηρεσιών στις οποίες έχει επενδύσει όλα τα προηγούμενα χρόνια. 

 

Εμφάνιση της νόσου COVID-19 

 

Η εμφάνιση του κορονοϊού (COVID-19) οδήγησε σε πρωτοφανή μέτρα (πχ. lockdown) των κυβερνήσεων σχεδόν σε όλο 

τον κόσμο. Η Διοίκηση της Εταιρείας έλαβε άμεσα όλα τα απαραίτητα μέτρα για την προστασία των στελεχών που 

αποτελούν βασικό πυλώνα της επιχειρηματικής της εξέλιξης. Συγκεκριμένα σε όλες τις εταιρείες του Ομίλου έγιναν τα 

κάτωθι: 

 

1. Ορίστηκε ειδική ομάδα διαχείρισης κρίσης που αποτελείται από ανώτατα στελέχη τα οποία τηλε-συνεδριάζουν κάθε 

2-3 μέρες επαναξιολογώντας τα δεδομένα και παίρνοντας διαρκείς αποφάσεις 

2. Εφαρμόστηκαν άμεσα όλες οι οδηγίες από τους αρμόδιους φορείς (ΕΟΔΥ, Υπουργείο Υγείας και Εργασίας) 

3. Λήφθηκαν όλα τα ενδεδειγμένα μέτρα προφύλαξης και κανόνων υγιεινής εντός των χώρων εργασίας με διαρκείς 

ενημερώσεις του προσωπικού μας 

4. Σταμάτησαν άμεσα και πλήρως όλα τα επαγγελματικά ταξίδια 

5. Δόθηκαν άμεσα οδηγίες για παραμονή στο σπίτι σε όσους τυχόν εμφανίσουν ακόμα και ήπια συμπτώματα εποχικής 

γρίπης  ή ακόμα και συμπτώματα εποχικής αλλεργίας. 

6. Δόθηκε άμεσα οδηγία εφόσον, παρόλα τα μέτρα, κάποιος εργαζόμενος προσβληθεί από τον ιό, θα πρέπει να 

επανέρθει στο χώρο εργασίας του μόνο εφ’ όσον πάρει σχετική άδεια από τις αρμόδιες αρχές 

7. Ενεργοποιήθηκαν όλες οι υποδομές τηλεργασίας που είχε ήδη έτοιμες ο Όμιλος και σταδιακά όλα τα τμήματα της 

Εταιρείας πέρασαν σε τηλεργασία συνεχίζοντας κανονικά τις επιχειρηματικές δραστηριότητες του Ομίλου. Το 

προσωπικό που δουλεύει με τηλεργασία είναι πάνω από 90%. Ταυτόχρονα έχουμε ήδη σχεδιάσει τηλεργασία ακόμα 

και για το 100% σε περίπτωση που επιβληθεί πλήρης παύση λειτουργίας της επιχείρησης και είμαστε έτοιμοι να 

συνεχίσουμε την υποστήριξη των πελατών μας απρόσκοπτα. 

 

Μέχρι τη δημοσίευση των αποτελεσμάτων αυτά δεν είχαν επηρεαστεί από την πανδημία. Η καλή επίδοση του Ιουνίου στο 

μέτωπο των νέων πωλήσεων έχει δημιουργήσει ένα σημαντικό ανεκτέλεστο υπηρεσιών για το δεύτερο εξάμηνο. Οι 

πρόσφατες εξελίξεις στα ηλεκτρονικά βιβλία και η υποχρέωση όλων των επιχειρήσεων να προσαρμοστούν στο νέο πλαίσιο 

μέχρι τον Οκτώβριο του 2020, φαίνεται να τονώνει δυναμικά τη ζήτηση για υπηρεσίες και από το υπάρχον πελατολόγιο. 
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Τα ανωτέρω βασικά γεγονότα καθώς και οι θετικές επιδόσεις του Ιουλίου δημιουργούν αισιοδοξία ότι και το δεύτερο 

εξάμηνο δε θα επηρεαστεί σημαντικά από την πανδημία. Παρόλ’ αυτά η Διοίκηση παρακολουθεί τις εξελίξεις και 

προετοιμάζεται για όλα τα ενδεχόμενα αφού υπάρχει μεγάλος βαθμός αβεβαιότητας που, αν και δεν είναι το πιο πιθανό 

σενάριο, ενδέχεται να πλήξει τα έσοδα του δεύτερου εξαμήνου με τρόπο που δε μπορεί να προβλεφθεί. Η ισχυρή 

ρευστότητα του Ομίλου και η προσαρμοστικότητα που έχει δείξει σε αντίστοιχες κρίσεις δημιουργούν βάσιμη αισιοδοξία 

ότι θα αντιμετωπιστεί με επιτυχία πιθανό νέο κύμα της πανδημίας. Αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει η παραμικρή ένδειξη για 

ακυρώσεις παραγγελιών ενώ αντίθετα υπάρχουν σοβαρές ενδείξεις για εξομάλυνση της ζήτησης για νέα προϊόντα κι 

υπηρεσίες κυρίως στη μητρική εταιρεία και τη Retail-Link A.E. που αποτελούν και το μεγαλύτερο ποσοστό των εσόδων 

του Ομίλου (>85%). 

 

Η Διοίκηση της Εταιρείας τα τελευταία χρόνια δίνει μεγάλη σημασία στη ρευστότητα του Ομίλου που είναι ισχυρή και αυτό 

της δίνει τη δυνατότητα να σχεδιάσει με νηφαλιότητα τις μελλοντικές της ενέργειες. Παρακολουθεί σε καθημερινή βάση τις 

εξελίξεις και παίρνει όλα τα απαραίτητα μέτρα για να προστατεύσει τόσο την υγεία των στελεχών της όσο και τη συνέχιση 

των επιχειρηματικών της δραστηριοτήτων. Οι υποδομές της Εταιρείας είναι άρτιες και έτοιμες να στηρίξουν τηλεργασία 

όλου του προσωπικού σε συνεργασία με τους πελάτες. 

 

 

Γενικές συνελεύσεις 

 

Στη διάρκεια της περιόδου 1/1/2020 – 30/6/2020 πραγματοποιήθηκαν οι παρακάτω γενικές Συνελεύσεις  

 

Α) Στην Έκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρείας, που πραγματοποιήθηκε στις 12 Μαΐου 2020 

αποφασίστηκε: η μείωση της ονομαστικής αξίας έκαστης κοινής μετά ψήφου μετοχής της Εταιρείας από τριάντα λεπτά του 

ευρώ (0,30 ευρώ) σε πέντε λεπτά του ευρώ (0,05 ευρώ) και την αντικατάσταση κάθε μίας (1) παλαιάς κοινής μετοχής της 

Εταιρείας από έξι (6) νέες κοινές μετοχές της Εταιρείας με αύξηση του συνολικού αριθμού των κοινών μετοχών της 

Εταιρείας από 5.000.000 σε 30.000.000 νέες κοινές μετά ψήφου μετοχές ονομαστικής αξίας 0,05 ευρώ (stock split 1:6). 

Στη συνέχεια της ανωτέρω μείωσης της ονομαστικής αξίας των κοινών μετά ψήφου μετοχών της Εταιρείας, το συνολικό 

μετοχικό κεφάλαιο της παρέμεινε αμετάβλητο. 

 

Β ) Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση στις 7/7/2020 στην οποία: 

 

1. Αποφασίστηκε η έγκριση των ετήσιων εταιρικών και ενοποιημένων Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων  της 

εταιρικής χρήσης 01.01.2019 - 31.12.2019 .  Επίσης αποφασίστηκε η μη  διανομή των κερδών για την χρήση 

2019. 

2. Εγκρίθηκε η απαλλαγή των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και του Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή από κάθε 

ευθύνη αποζημίωσης για τις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις, ενοποιημένες και εταιρείας, καθώς και την εν γένει 

διαχείριση της Εταιρείας για την εταιρική χρήση 1/1/2019 - 31/12/2019.  

3. Για τον Τακτικό Έλεγχο των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων εταιρικών και ενοποιημένων της εταιρικής 

χρήσης 1/1/2020 – 31/12/2020 εξελέγη η ελεγκτική εταιρεία KPMG ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ AE., (ΑΜ ΣΟΕΛ 114).  

4. Εγκρίθηκαν αμοιβές και αποζημιώσεις έτους 2019 και προεγκρίθηκε καταβολή αμοιβών και αποζημιώσεων έτους 

2020 σε μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και πρόσωπα της παρ. 5 άρθρου 23α κ.ν. 2190/1920 και πρόσωπα 

της παραγράφου 2 του άρθρου 99 του ν. 4548/2018 αντιστοίχως για τα έτη 2019 και 2020 στο πλαίσιο 
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καθηκόντων που τους έχουν ανατεθεί ή/και στο πλαίσιο συμβάσεων εξαρτημένης εργασίας κατόπιν αποφάσεων 

Διοικητικού Συμβουλίου.  

5. Επίσης εγκρίθηκαν τα πεπραγμένα του Διοικητικού Συμβουλίου για τη χρήση 2019 

 

Νέα προϊόντα, λύσεις κι υπηρεσίες 

 

Η χρονιά του 2020 είναι μία χρονιά ορόσημο αφού αναμένονται σημαντικές ανακατατάξεις στην αγορά του λογισμικού 

λόγω τριών βασικών τάσεων : 

1. Την ήδη ανακοινωμένη πρόθεση του βασικού μετόχου της ανταγωνιστικής εταιρείας SingularLogic να πωλήσει 

το πλειοψηφικό ποσοστό του 

2. Τις νέες νομοθετικές ρυθμίσεις της ΑΑΔΕ για τα ηλεκτρονικά βιβλία και τους παρόχους ηλεκτρονικής τιμολόγησης 

3. Τις ευκαιρίες που δημιουργεί η πανδημία COVID-19 για την επόμενη ημέρα. 

 

Στα πλαίσια αυτά ο Όμιλος βρίσκεται σε μία ισχυρή θέση για να διεκδικήσει μεγαλύτερα μερίδια αγοράς στο λογισμικό για 

επιχειρήσεις αλλά και να ενισχύσει την ηγετική του θέση στα συστήματα ηλεκτρονικής τιμολόγησης. Για να το επιτύχει αυτό 

επενδύει σε επεκτάσεις των βασικών προϊόντων του αλλά και σε τεχνολογική αναβάθμιση πολλών από τις λύσεις που 

προωθεί στην αγορά. 

 

Στο μέτωπο των επεκτάσεων και της ενίσχυσης του προϊοντικού χαρτοφυλακίου ήδη από το πρώτο εξάμηνο του έτους 

επενδύουμε στους παρακάτω άξονες : 

1. Σε σημαντική επέκταση του βασικού προϊόντος της εταιρείας Entersoft Business Suite και ειδικότερα του ERP 

υποσυστήματος με προχωρημένες λειτουργικότητες Βιομηχανικής Παραγωγής (Manufacturing ERP) έτσι ώστε 

να καλυφθούν οι αυξημένες ανάγκες των Μηχανικών Παραγωγής στη Βιομηχανία. Βασικά συστατικά του νέου 

υποσυστήματος είναι η Οργάνωση της Παραγωγής σε Φάσεις-Φασεολόγια-Βάρδιες-Μηχανές, ο 

Προγραμματισμών Υλικών και ο Προγραμματισμός Παραγωγής (MRP II). Στόχος να διευρύνουμε τις 

λειτουργικότητες, που μέχρι σήμερα αφορούν κυρίως την Οικονομική Απεικόνιση της παραγωγικής διαδικασίας, 

στα πεδία που αφορούν την οργάνωση κι εκτέλεση ενός προγράμματος παραγωγής. Το νέο αυτό υποσύστημα 

θα ενισχύσει σημαντικά την ανταγωνιστικότητα του Ομίλου στη Βιομηχανία και θα μας καταστήσει αδιαφιλονίκητο 

ηγέτη μεταξύ των ελληνικών εταιρειών παραγωγής ERP λογισμικών για τη Βιομηχανία. 

2. Σε υλοποίηση ενός νέου ανταγωνιστικού και σύγχρονου CRM προϊόντος που θα βασίζεται αποκλειστικά και μόνο 

σε τεχνολογίες Web και cloud. Το σημερινό CRM σύστημά μας λειτουργεί σε δίκτυα Internet αλλά απαιτεί 

εγκατάσταση σε τοπικό μηχάνημα και δε λειτουργεί μέσα από Web browser. Το νέο σύστημα θα λειτουργεί 

πλήρως μέσα από όλους τους γνωστούς Web browsers από οποιαδήποτε συσκευή (desktop, laptop, tablet, 

phone) και οποιοδήποτε client λειτουργικό σύστημα. Θα μπορεί να λειτουργήσει στο cloud για μία μεγαλύτερη 

επιχείρηση σε «ιδιόκτητες» υποδομές (private cloud) ή σε κοινές υποδομές («public cloud”) για μικρότερες 

επιχειρήσεις με τη μορφή του Software As A Service. Αποτελεί μία σοβαρή επέκταση της επένδυσης σε 

συστήματα CRM ακολουθώντας τις νέες δυνατότητες που εισήγαγε η επένδυση στο Entersoft Cloud. Το νέο CRM 

σύστημα θα διατίθεται ως αυτόνομο προϊόν αλλά και ως ένα υποσύστημα των Entersoft Business Suite και 

Entersoft Expert. 

3. Η Τρίτη βασική επένδυση αφορά την επέκταση των συστημάτων της Retail–Link A.E. στο χώρο των ηλεκτρονικών 

βιβλίων έτσι ώστε να υποστηρίξει τη νέα νομοθετική ρύθμιση της ΑΑΔΕ για online ενημέρωση των συστημάτων 

της από τις επιχειρήσεις. Βασικός στόχος να δώσουμε εναλλακτική λύση σε πελάτες των οποίων τα ERP 
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συστήματα είναι πεπαλαιωμένα και δε θα συνδεθούν απευθείας με την ΑΑΔΕ ή είναι μεν σύγχρονα αλλά πολύ 

ακριβά στην υλοποίησή τους. 

 

Και οι τρεις παραπάνω επενδύσεις εξελίσσονται ομαλά και θα προσδώσουν σημαντικό ανταγωνιστικό πλεονέκτημα στον 

Όμιλο και δυνατότητες για αναπτυξιακή πορεία τα επόμενα χρόνια. 

 

Σημαντικές εμπορικές συμφωνίες 

 

Το πρώτο εξάμηνο του 2020 χαρακτηρίστηκε από τις αρρυθμίες που έφερε στην αγορά το ξέσπασμα της πανδημίας 

COVID-19. Παρόλ’ αυτά ο Όμιλος συνέχισε την αύξηση των μεριδίων του. Ο ρυθμός με τον οποίο κλείστηκαν οι νέες 

συμφωνίες ήταν χλιαρός τους πρώτους δύο μήνες τους έτους και σχεδόν μηδενικός την περίοδο από τα μέσα Μαρτίου 

έως και τα μέσα Μαΐου. Με τη σταδιακή άρση των περιοριστικών μέτρων είδαμε μία δυναμική ανάκαμψη στις νέες 

συμφωνίες ιδίως κατά το μήνα Ιούνιο. Η δυναμική αυτή ανάκαμψη δημιουργεί θετικές προσδοκίες και για τους επόμενους 

μήνες λόγω του σημαντικού ανεκτέλεστου νέων έργων αλλά και των συνθηκών που δημιουργεί η εφαρμογή των 

ηλεκτρονικών βιβλίων της ΑΑΔΕ και του νέου θεσμού των παρόχων ηλεκτρονικής τιμολόγησης. Από την άλλη παραμένει 

αβέβαιο το πως θα λειτουργήσει η αγορά σε περίπτωση ενός δεύτερου κύματος της πανδημίας. 

 

Κατά το πρώτο εξάμηνο ο Όμιλος βασίστηκε αφενός στα ετησίως επαναλαμβανόμενα έσοδα από τις εταιρείες που είναι 

ήδη πελάτες του αλλά και στο κλείσιμο νέων εμπορικών συμφωνιών με αρκετές μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις όπως οι 

PASAL, ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΖΥΜΗ ΑΕ, GRANTEX ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΦΡΕΝΩΝ, ΜΑΝΙΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕ (IDEAL BIKES), 

ΣΩΛΗΝ ΑΕ, ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ, ΠΙΤΕΣ ΑΛΕΞΑΚΗ, EDPS ΑΕ, 

ΑΤΟΜΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ και πολλές άλλες μικρότερες εταιρείες. Ταυτόχρονα κλείστηκαν σημαντικές συμφωνίες επέκτασης 

με την Japan Tobacco International (JTI) και τη Unilever στη Ρουμανία. Τέλος η θυγατρική Retail-Link A.E. συνέχισε την 

πετυχημένη πορεία της με νέες συμφωνίες για τις υπηρεσίες EDI, ηλεκτρονικής τιμολόγησης κι ηλεκτρονικών βιβλίων 

ΑΑΔΕ με σημαντικές εταιρείες όπως η MYLAN, ΜΥΛΟΙ ΠΑΠΑΦΙΛΗ, SOFMEDICA ΙΑΤΡΙΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ, GILEAD 

SCIENCES, ΚΑΠΑΧΗΜ ΑΒΕΕ ενώ υπέγραψε και συμφωνίες για σημαντική αναβάθμιση υπηρεσιών με την COCA COLA 

3Ε ΕΛΛΑΣ ΑΒΕΕ και MONDELEZ ΕΛΛΑΣ ΑΕ. 

 

Οικονομική Ανασκόπηση των αποτελεσμάτων  

 

Ο πραγματοποιηθείς κύκλος εργασιών του Ομίλου κατά την διαχειριστική περίοδο 1/1/2020 – 30/06/2020 ανήλθε στο 

συνολικό ποσό των 8.026.560 € έναντι ποσού 8.045.497 € της προηγούμενης περιόδου, μείωση κατά 0,24%.  

 

Για την Εταιρεία, ο πραγματοποιηθείς κύκλος εργασιών ανήλθε στο συνολικό ποσό των 6.152.831 € έναντι ποσού 

6.372.630 € της προηγούμενης περιόδου, μείωση κατά 3,45%.  

Κατά τη περίοδο αυτή  προέκυψε για τον Όμιλο κερδοφόρο αποτέλεσμα προ φόρων ποσού 2.617.896 €, έναντι ποσού 

1.921.957 € την αντίστοιχη προηγούμενη περίοδο αύξηση κατά 36,2%. Για την Εταιρεία προέκυψε κερδοφόρο αποτέλεσμα 

προ φόρων ποσού 1.803.625 €, έναντι ποσού 1.582.888€  την αντίστοιχη προηγούμενη περίοδο αύξηση κατά 13,9%. Η 

αύξηση αυτή  κρίνεται σημαντική δεδομένης της γενικότερης οικονομικής κατάστασης της αγοράς και αποβλέπουμε στην 

ακόμα δυναμικότερη προώθηση των προϊόντων και υπηρεσιών μας στην αγορά μέσω των προαναφερόμενων 

επενδυτικών προγραμμάτων. 
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Τα συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα διαμορφώθηκε για τον Όμιλο στα 2.039.476 € έναντι ποσού 1.405.868 € την 

αντίστοιχη προηγούμενη περίοδο. Για την Εταιρεία διαμορφώθηκε στα 1.319.606 € έναντι ποσού 1.112.468 € την 

αντίστοιχη προηγούμενη περίοδο. 

 

Ο Όμιλος, όντας εντάσεως εργασίας και μάλιστα με ανθρώπους στους οποίους επενδύει μακροχρόνια, αύξησε τις θέσεις 

εργασίας για να υλοποιήσει τα επενδυτικά αναπτυξιακά σχέδιά του. Την ίδια χρονική περίοδο, τα Ίδια Κεφάλαιά του Ομίλου 

ανήλθαν σε 16.416.253 € από 10.733.441 €  της προηγούμενης χρονιάς. 

 

Εναλλακτικοί Δείκτες Μέτρησης Απόδοσης (ΕΔΜΑ)  

 

Ο Όμιλος και η Εταιρεία παρουσιάζουν ορισμένους Εναλλακτικούς Δείκτες Μέτρησης της Απόδοσης «Alternative 

Performance Measures», (βάσει των ESMA Guidelines on Alternatives Measures της 05.10.2015) εκτός Δ.Π.Χ.Α. που 

απορρέουν από τις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις και ιδιαίτερα το δείκτη «Κέρδη προ φόρων, τόκων, αποσβέσεων και 

απομειώσεων (EBITDA) / Χρεωστικοί Τόκοι». Ο δείκτης που ορίζεται και υπολογίζεται αναλυτικά κατωτέρω, 

χρησιμοποιείται για τον υπολογισμό του βαθμού κάλυψης των χρηματοοικονομικών εξόδων από τη λειτουργική 

κερδοφορία του Ομίλου και της Εταιρείας. Οι Εναλλακτικοί Δείκτες Μέτρησης της Απόδοσης δε θα πρέπει να θεωρηθεί ότι 

υποκαθιστούν άλλα μεγέθη που έχουν υπολογισθεί σύμφωνα με τα οριζόμενα στα Δ.Π.Χ.Α.. 
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Πίνακες Αριθμοδεικτών (ποσά σε Ευρώ) 

Αριθμοδείκτες Οικονομικής Διάρθρωσης (Όμιλος) 

  

 

Το κεφάλαιο κινήσεως ορίζεται ως η διαφορά των κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων και των βραχυπρόθεσμων 

υποχρεώσεων.   

 

 

 

 

30/6/2020 31/12/2019

Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 16.358.031 76,44% 10.501.387 66,08%

Σύνολο ενεργητικού 21.400.098 15.892.240

Ενσώματες & ασώματες ακινητοποιήσεις 4.647.464 21,72% 4.925.219 30,99%

Σύνολο ενεργητικού 21.400.098 15.892.240

Οι παραπάνω δείκτες δείχνουν την αναλογία κεφαλαίων που έχει 

διατεθεί σε κυκλοφορούντα και μη κυκλοφορούντα περιουσιάκα 

στοιχεία.

Ίδια Κεφάλαια 16.416.253 76,71% 10.733.441 67,54%

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων προβλέψεων & υποχρεώσεων 21.400.098 15.892.240

Ο παραπάνω δείκτης  δείχνει την οικονομική αυτάρκεια

Σύνολο Μακροπρόθεσμων & Βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων 4.983.845 23,29% 5.158.799 32,46%

Σύνολο Ιδίων Κεφαλάιων προβλέψεων & υποχρεώσεων 21.400.098 15.892.240

Ίδια Κεφάλαια 16.416.253 76,71% 10.733.441 67,54%

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων  προβλέψεων & υποχρεώσεων 21.400.098 15.892.240

Οι παραπάνω δείκτες  δείχνουν την δανειακή εξάρτηση της 

εταιρείας 

Ίδια Κεφάλαια 16.416.253 353,23% 10.733.441 217,93%

Ενσώματες & ασώματες ακινητοποιήσεις 4.647.464 4.925.219

Ο δείκτης αυτός δείχνει το βαθμό χρηματοδοτήσεως των 

ακινητοποιήσεων της εταιρείας από τα Ίδια Κεφάλαια.

Κυκλοφορούντα περιουσιάκα στοιχεία 16.358.031 527,89% 10.501.387 348,09%

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 3.098.782 3.016.864

Ο δείκτης αυτός  δείχνει την δυνατότητα κάληψης των 

βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων με στοιχεία των 

κυκλοφορούντων περιουσιάκων στοιχείων

Κεφάλαιο κινήσεως 13.259.249 81,06% 7.484.523 71,27%

Κυκλοφορούντα περιουσιάκα στοιχεία 16.358.031 10.501.387

Ο αριθμοδείκτης αυτός απεικονίζει σε ποσοστό το τμήμα των 

κυκλοφορούντων περιουσιάκων στοιχείων  το οποίο 

χρηματοδοτείται από το πλεόνασμα των διαρκών κεφαλαίων (Ιδίων 

Κεφαλαίων και Μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων).

ΟΜΙΛΟΣ



 

 
 

 

Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 2020 για την περίοδο 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2020 

Αριθμοδείκτες Απόδοσης & Αποδοτικότητας (Όμιλος) 

  

Ο αριθμοδείκτης Κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) ως ποσοστό % επί των Χρεωστικών Τόκων ορίζεται 

ως το πηλίκο των Κερδών χρήσης προ Φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) δια τα Χρηματοοικονομικά Έξοδα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30/6/2020 30/6/2019

Αποτελέσματα περιόδου μετά από φόρους 2.024.778 25,23% 1.380.528 17,16%

Πωλήσεις 8.026.560 8.045.497

Ο αριθμοδείκτης αυτός απεικονίζει την απόδοση, χωρίς το 

συνυπολογισμό των λοιπών εσόδων

Αποτέλεσμα προ φόρων 2.617.896 31,66% 1.921.957 23,68%

Πωλήσεις  & Λοιπά έσοδα 8.268.042 8.114.858

Ο αριθμοδείκτης αυτός απεικονίζει την συνολική απόδοση, σε 

σύγκριση με τα συνολικά  έσοδα

Αποτέλεσμα προ φόρων 2.617.896 15,95% 1.921.957 17,91%

Ίδια Κεφάλαια 16.416.253 10.733.441

Ο αριθμοδείκτης αυτός απεικονίζει την αποδοτικότητα των ιδίων κεφαλαίων 

Μικτά αποτελέσματα 5.389.246 67,14% 5.469.912 67,99%

Πωλήσεις 8.026.560 8.045.497

Ο αριθμοδείκτης αυτός απεικονίζει το ποσοστιαίο μέγεθος του 

μικτού κέρδους επί των πωλήσεων 

Εναλλακτικοί Δείκτες Απόδοσης  Ομίλου

Κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) 3.386.089 2.638.312

EBITDA 3.386.089 3818,22% 2.638.312 3363,73%

Χρεωστικοί Τόκοι 88.682 78.434

ΟΜΙΛΟΣ



 

 
 

 

Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 2020 για την περίοδο 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2020 

Αριθμοδείκτες Οικονομικής Διάρθρωσης (Εταιρεία) 

  

Το κεφάλαιο κινήσεως ορίζεται ως η διαφορά των κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων και των βραχυπρόθεσμων 

υποχρεώσεων.   

 

 

 

 

 

 

30/6/2020 31/12/2019

Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 14.535.204 71,89% 9.356.699 60,78%

Σύνολο ενεργητικού 20.219.479 15.393.789

Ενσώματες & ασώματες ακινητοποιήσεις 4.431.189 21,92% 4.718.448 30,65%

Σύνολο ενεργητικού 20.219.479 15.393.789

Οι παραπάνω δείκτες δείχνουν την αναλογία κεφαλαίων που έχει 

διατεθεί σε κυκλοφορούντα και μη κυκλοφορούντα περιουσιάκα 

στοιχεία.

Ίδια Κεφάλαια 15.765.374 77,97% 10.802.432 70,17%

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων προβλέψεων & υποχρεώσεων 20.219.479 15.393.789

Ο παραπάνω δείκτης  δείχνει την οικονομική αυτάρκεια

Σύνολο Μακροπρόθεσμων & Βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων 4.454.106 22,03% 4.591.357 29,83%

Σύνολο Ιδίων Κεφαλάιων προβλέψεων & υποχρεώσεων 20.219.479 15.393.789

Ίδια Κεφάλαια 15.765.374 77,97% 10.802.432 70,17%

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων  προβλέψεων & υποχρεώσεων 20.219.479 15.393.789

Οι παραπάνω δείκτες  δείχνουν την δανειακή εξάρτηση της 

εταιρείας 

Ίδια Κεφάλαια 15.765.374 355,78% 10.802.432 228,94%

Ενσώματες & ασώματες ακινητοποιήσεις 4.431.189 4.718.448

Ο δείκτης αυτός δείχνει το βαθμό χρηματοδοτήσεως των 

ακινητοποιήσεων της εταιρείας από τα Ίδια Κεφάλαια.

Κυκλοφορούντα περιουσιάκα στοιχεία 14.535.204 540,65% 9.356.699 364,65%

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 2.688.485 2.565.942

Ο δείκτης αυτός  δείχνει την δυνατότητα κάληψης των 

βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων με στοιχεία των 

κυκλοφορούντων περιουσιάκων στοιχείων

Κεφάλαιο κινήσεως 11.846.719 81,50% 6.790.757 72,58%

Κυκλοφορούντα περιουσιάκα στοιχεία 14.535.204 9.356.699

Ο αριθμοδείκτης αυτός απεικονίζει σε ποσοστό το τμήμα των 

κυκλοφορούντων περιουσιάκων στοιχείων  το οποίο 

χρηματοδοτείται από το πλεόνασμα των διαρκών κεφαλαίων (Ιδίων 

Κεφαλαίων και Μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων).

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ



 

 
 

 

Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 2020 για την περίοδο 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2020 

Αριθμοδείκτες Απόδοσης & Αποδοτικότητας (Εταιρεία) 

  

 

 

Ο αριθμοδείκτης Κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) ως ποσοστό % επί των Χρεωστικών Τόκων ορίζεται 

ως το πηλίκο των Κερδών χρήσης προ Φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) δια τα Χρηματοοικονομικά Έξοδα. 

 

 

Προβλέψεις για το 2020 

 

Για το 2020 η στρατηγική του Ομίλου στοχεύει στα παρακάτω : 

 

 Συνέχιση των ρυθμών ανάπτυξης αντίστοιχων με τα προηγούμενα χρόνια σε ότι αφορά core προϊόντα κι υπηρεσίες 

του Ομίλου όπως τα συστήματα ERP, CRM και Enterprise Mobility 

 Περαιτέρω ενίσχυση των ρυθμών ανάπτυξης στα συστήματα Logistics και Warehouse management systems (WMS) 

 Ενίσχυση της ηγετικής θέσης της θυγατρικής Retail-Link A.E. με περαιτέρω ανάπτυξη στα συστήματα ηλεκτρονικής 

τιμολόγησης και ηλεκτρονικής ανταλλαγής δεδομένων (EDI) 

 Συνέχιση στους αναπτυξιακούς ρυθμούς σε Ρουμανία και Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα 

 Ενίσχυση των ρυθμών ανάπτυξης μέσα από στοχευμένες εξαγορές πλειοψηφικών ποσοστών μικρότερων της 

Entersoft εταιρειών σε τζίρο ή δραστηριοτήτων. 

 Αύξηση της κερδοφορίας με ρυθμό μεγαλύτερο από την αύξηση των εσόδων 

 

Όλα τα παραπάνω τελούν διαρκώς υπό επανεξέταση λόγω της ξαφνικής εμφάνισης της πανδημίας COVID-19. Σε ό,τι 

αφορά την οργανική μας ανάπτυξη, σε πρώτη φάση εστιάζουμε στη διατήρηση της καλής ρευστότητας του Ομίλου αλλά 

και των ετησίως επαναλαμβανόμενων εσόδων (recurring revenues) από την εγκατεστημένη βάση πελατών. Επίσης 

30/6/2020 30/6/2019

   

Αποτελέσματα περιόδου μετά από φόρους 1.319.606 21,45% 1.112.468 17,46%

Πωλήσεις 6.152.831 6.372.630

Ο αριθμοδείκτης αυτός απεικονίζει την απόδοση, χωρίς το 

συνυπολογισμό των λοιπών εσόδων

Αποτέλεσμα προ φόρων 1.803.625 28,39% 1.582.888 24,50%

Πωλήσεις  & Λοιπά έσοδα 6.352.939 6.460.423

Ο αριθμοδείκτης αυτός απεικονίζει την συνολική απόδοση, σε 

σύγκριση με τα συνολικά  έσοδα

Αποτέλεσμα προ φόρων 1.803.625 11,44% 1.582.888 14,65%

Ίδια Κεφάλαια 15.765.374 10.802.432

Ο αριθμοδείκτης αυτός απεικονίζει την αποδοτικότητα των ιδίων κεφαλαίων 

Μικτά αποτελέσματα 4.165.240 67,70% 4.329.156 67,93%

Πωλήσεις 6.152.831 6.372.630

Ο αριθμοδείκτης αυτός απεικονίζει το ποσοστιαίο μέγεθος του 

μικτού κέρδους επί των πωλήσεων 

Εναλλακτικοί Δείκτες Απόδοσης  Εταιρείας 

Κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) 2.523.761 2.032.073

EBITDA 2.523.761 3234,69% 2.032.073 2836,10%

Χρεωστικοί Τόκοι 78.022 71.650

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ



 

 
 

 

Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 2020 για την περίοδο 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2020 

εστιάζουμε σε προϊόντα και υπηρεσίες που φαίνονται να μην επηρεάζονται ιδιαίτερα αρνητικά από τη συγκυρία όπως είναι 

τα έσοδα από λογισμικά για Internet B2B πωλήσεις και συστήματα ηλεκτρονικής τιμολόγησης. Ταυτόχρονα δίνεται έμφαση 

σε κάθετες αγορές που παρουσιάζουν αυξημένη κίνηση μέσα στην πανδημία όπως πχ. Τρόφιμα, Φάρμακα, Ιατρικός 

εξοπλισμός κλπ. Τέλος παρακολουθούμε τις εξελίξεις σχετικά με την υιοθέτηση κι εφαρμογή των ηλεκτρονικών βιβλίων 

από την ΑΑΔΕ γεγονός που αναμένεται να επηρεάσει θετικά τα έσοδα από νέες εκδόσεις λογισμικού και υπηρεσίες τόσο 

την Entersoft όσο και στη θυγατρική Retail–Link A.E.. 

 

Σε ό,τι αφορά τις επενδύσεις σε νέα προϊόντα κι υπηρεσίες συνεχίζουμε τις επενδύσεις σε νέα υποσυστήματα λογισμικού 

για τη Διαχείριση της Βιομηχανικής Παραγωγής, το Enterprise Mobility καθώς και νέες υπηρεσίες Τεχνητής Νοημοσύνης.  

 

Η θυγατρική εταιρεία Retail–Link A.E. συνεχίζει απρόσκοπτα τις επενδύσεις της σε νέα πλατφόρμα ηλεκτρονικής 

τιμολόγησης που θα έχει αυξημένες δυνατότητες ανάπτυξης του πελατολογίου και θα υλοποιεί όλες τις σχεδιαζόμενες κι 

επικείμενες απαιτήσεις της ΑΑΔΕ από Παρόχους Ηλεκτρονικής Τιμολόγησης καθώς και των σχεδιαζόμενων αλλαγών στα 

Ηλεκτρονικά Βιβλία (myData). Η Διοίκηση κρίνει ότι μέχρι στιγμής δε διαφαίνεται ανάγκη αναστολής αυτών των 

επενδύσεων που θα καταστήσουν τον Όμιλο ακόμα πιο ισχυρό κι ανταγωνιστικό την επομένη της πανδημίας. 

 

 

Πληροφορίες για τον Όμιλο  

 

Η Εταιρεία με την επωνυμία «ΕΝΤΕΡΣΟΦΤ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ ΚΑΙ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ», με διακριτικό τίτλο «Entersoft A.E.», ιδρύθηκε το 2002 και είναι εγγεγραμμένη στο Μητρώο Ανωνύμων 

Εταιρειών με αριθμό 52460/01ΝΤ/Β/02/200 και ΑΡ. Γ.Ε.ΜΗ : 122264001000.  Έδρα της Εταιρείας είναι ο Δήμος Καλλιθέας 

(Λ. Συγγρού 362 & Ευριπίδου) και σύμφωνα με το καταστατικό της η διάρκειά της είναι πενήντα (50) έτη. Η Εταιρεία 

διατηρεί υποκατάστημα στη Θεσσαλονίκη και συγκεκριμένα στην οδό  Αντ. Τρίτση 21. 

 

Σκοπός της Εταιρείας σύμφωνα με το άρθρο 3 του καταστατικού της είναι: 

 

1. Η ανάπτυξη προϊόντων λογισμικού. 

2. Η παροχή μηχανογραφικών και συναφών υπηρεσιών με τη χρησιμοποίηση ή μη ηλεκτρονικών υπολογιστών καθώς 

και η μηχανογραφική επεξεργασία πληροφοριακών στοιχείων για λογαριασμό τρίτων (φασόν). 

3. Η προαγωγή της έρευνας και της ανάπτυξης της τεχνολογίας στους τομείς της ηλεκτρονικής και πληροφορικής. 

4. Η εισαγωγή από το εξωτερικό και η αγορά από το εσωτερικό συγκροτημάτων, μηχανημάτων, συσκευών, συναφών 

ειδών ηλεκτρονικών υπολογιστών και προϊόντων λογισμικού με σκοπό την μεταπώλησή τους. 

5. Η αντιπροσώπευση άλλων συναφών οίκων στην Ελλάδα. 

6. Η εμπορία των ανωτέρω και 

7. Γενικά, κάθε δραστηριότητα συναφής με τα ανωτέρω. 

Για την επίτευξη του σκοπού της η Εταιρεία μπορεί να συμμετέχει σε εταιρείες οποιασδήποτε μορφής ομοειδούς ή 

παρεμφερούς σκοπού. 

 

Τα έσοδα της Εταιρείας προέρχονται κυρίως από την πώληση λογισμικών προγραμμάτων.  

 

Δομή Ομίλου  

Η δομή του Ομίλου κατά την 30 Ιουνίου 2020 έχει ως εξής: 



 

 
 

 

Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 2020 για την περίοδο 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2020 

 

 

Σημαντικές Συμβάσεις  

 

Η Εταιρεία ή οποιαδήποτε άλλη εταιρεία του Ομίλου της, δεν είχε σημαντικές συμβάσεις (εκτός από τις συμβάσεις που 

συνάπτονται στο σύνηθες πλαίσιο των δραστηριοτήτων της), πλην αυτών που περιγράφονται κατωτέρω στην ενότητα 

«Δανειακές Συμβάσεις». Επιπλέον, η Εταιρεία ή οποιαδήποτε άλλη εταιρεία του Ομίλου, δεν έχει συνάψει άλλη σύμβαση 

(εκτός από τις συμβάσεις που συνάπτονται στο σύνηθες πλαίσιο των δραστηριοτήτων της) που περιέχει διατάξεις δυνάμει 

των οποίων η Εταιρεία ή οποιαδήποτε άλλη εταιρεία του Ομίλου έχουν αναλάβει υποχρέωση ή δέσμευση που είναι 

σημαντική για τον Όμιλο, πλην αυτών που περιγράφονται κατωτέρω στην ενότητα «Δανειακές Συμβάσεις». 

 

Δανειακές Συμβάσεις  

 

Στον πίνακα που ακολουθεί, παρουσιάζονται οι σημαντικές δανειακές συμβάσεις, τις οποίες έχει συνάψει η Εταιρεία. 

Επισημαίνεται ότι τα υπόλοιπα των εν λόγω συμβάσεων παρατίθενται με ημερομηνία αναφοράς την 30.06.2020. 

 

Τα ως άνω δάνεια είναι κυμαινόμενου επιτοκίου και αποπληρώνονται εμπρόθεσμα στις περιόδους λήξης.  

 

Πέραν των ανωτέρω, η ΕΝΤΕΡΣΟΦΤ ή οποιαδήποτε εταιρεία του Ομίλου, δεν έχει εξάρτηση από βιομηχανικές και 

εμπορικές συμβάσεις, καθώς και διπλώματα ευρεσιτεχνίας, η ύπαρξη των οποίων θα επηρέαζε τις επιχειρηματικές 

δραστηριότητες ή την κερδοφορία της. 

 

 

 

Επωνυμία Μέθοδος Ενοποίησης Ισοδύναμο %Μητρικής

EΝΤΕΡΣΟΦΤ  ΑΕ

Λ. Συγγρού 362 και Ευριπίδου Καλλιθέα, 

Αθήνα - Ελλάδα

Μητρική

ENTERSOFT BULGARIA EOOD

Evrotur Bisiness Center 12 Mihail Tenev 

6th fl/21st  Sofia -   Βουλγαρία

Ολική Ενοποίηση 100,00%

ENTERSOFT ROMANIA SOFTWARE SRL

43 Polona St. , 6th floor, Bucharest- 

Ρουμανία

Ολική Ενοποίηση 100,00%

RETAIL- LINK AE

Λ. Συγγρού 362 και Ευριπίδου Καλλιθέα, 

Αθήνα - Ελλάδα

Ολική Ενοποίηση 97,64%

ENTERSOFT MIDDLE EAST FZ LLC  

IMPZ, Publishing Pavilion , Office 220, 

P.O. BOX: 500424, Dubai UAE

Ολική Ενοποίηση 100,00%

Αρχικό

Ποσό Σύμβασης

Ανεξόφλητο 

Υπόλοιπο Σύμβασης 

Δανείου 30-6-2020

(ποσά σε €) (ποσά σε €)

ΕΝΤΕΡΣΟΦΤ ΑΕ Τράπεζα Πειραιώς Κεφάλαιο Κίνησης 25.09.2017 4,60% 480.000 150.000

ΕΝΤΕΡΣΟΦΤ ΑΕ Τράπεζα Πειραιώς Κεφάλαιο Κίνησης 13.04.2020 4,60% 500.000 45.748

ΕΝΤΕΡΣΟΦΤ ΑΕ Alpha Bank Κεφάλαιο Κίνησης 10.11.2017 4,75% 1.000.000 434.219

ΡΙΤΕΪΛ ΛΙΝΚ ΑΕ Alpha Bank Κεφάλαιο Κίνησης 11.10.2016 4,75% 250.000 31.694

2.230.000 661.661

Εταιρεία Αντισυμβαλλόμενος Χρήση Δανείου
Ημερομηνία

Σύμβασης Δανείου
Επιτόκιο 

Σύνολο



 

 
 

 

Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 2020 για την περίοδο 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2020 

Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Στους παρακάτω πίνακες αναλύονται οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη σύμφωνα με το ΔΛΠ 24 με τις θυγατρικές 

εταιρείες του Ομίλου ποσά σε Ευρώ:  

 

 

Όλες οι παραπάνω διεταιρικές συναλλαγές έχουν πραγματοποιηθεί σύμφωνα με την αρχή των ίσων αποστάσεων (arm’s 

length).  

Αναλυτικότερα, οι πωλήσεις της μητρικής προς τις θυγατρικές της στις χρήσεις 2019-2020 αφορούν στο σύνολό τους 

πώληση λογισμικού για μεταπώληση. Ειδικότερα, στη θυγατρική Retail-Link A.E., λόγω συστέγασης, υπάρχει 

καταμερισμός και ορισμένων δαπανών, η ανάλυση των οποίων έχει ως ακολούθως 

Συναλλαγές με εταιρείες Ομίλου κατά το ΔΛΠ 24

30/6/2020 ΕNTERSOFT Α.Ε.

ENTERSOFT

 BULGARIA

ENTERSOFT 

ROMANIA RETAIL LINK AE

ENTER SOFT 

MIDDLE EAST FZ 

LLC

ΕNTERSOFT Α.Ε. 9.120 79.537 46.787 22.425

ENTERSOFT  BULGARIA

ENTERSOFT ROMANIA

RETAIL LINK AE

ENTER SOFT MIDDLE 

EAST FZ LLC

30/6/2019 ΕNTERSOFT Α.Ε.

ENTERSOFT

 BULGARIA

ENTERSOFT 

ROMANIA RETAIL LINK AE

ENTER SOFT 

MIDDLE EAST FZ 

LLC

ΕNTERSOFT Α.Ε. 6.991 49.655 70.695 43.564

ENTERSOFT  BULGARIA

ENTERSOFT ROMANIA

RETAIL LINK AE

ENTER SOFT MIDDLE 

EAST FZ LLC

30/6/2020 ΕNTERSOFT Α.Ε.

ENTERSOFT

 BULGARIA

ENTERSOFT 

ROMANIA RETAIL LINK AE

ENTER SOFT 

MIDDLE EAST FZ 

LLC

ΕNTERSOFT Α.Ε. 146.513 41.511 -8.089 469.973

ENTERSOFT  BULGARIA

ENTERSOFT ROMANIA

RETAIL LINK AE

ENTER SOFT MIDDLE 

EAST FZ LLC

31/12/2019 ΕNTERSOFT Α.Ε.

ENTERSOFT 

BULGARIA

ENTERSOFT 

ROMANIA RETAIL LINK AE

ENTER SOFT 

MIDDLE EAST FZ 

LLC

ΕNTERSOFT Α.Ε. 187.393 207.116 6.606 447.548

ENTERSOFT  BULGARIA

ENTERSOFT ROMANIA

RETAIL LINK AE

ENTER SOFT MIDDLE 

EAST FZ LLC

ΔΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ / ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ    1/1- 31/12/2019

ΑΓΟΡΑΣΤΗΣ

Π
Ω

Λ
Η

Τ
Η

Σ

ΔΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ / ΑΓΟΡΕΣ   1/1 - 30/6/2020

Π
Ω

Λ
Η

Τ
Η

Σ
Π

Ω
Λ

Η
Τ

Η
Σ

ΔΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ / ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ    1/1- 30/6/2020

ΑΓΟΡΑΣΤΗΣ

Π
Ω

Λ
Η

Τ
Η

Σ

ΔΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ / ΑΓΟΡΕΣ   1/1 -30/6/2019

ΑΓΟΡΑΣΤΗΣ



 

 
 

 

Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 2020 για την περίοδο 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2020 

 

 

Παροχές προς τη Διοίκηση και Διευθυντικά Στελέχη   

 

 

 

Σημαντικοί Κίνδυνοι 

 

Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

 

Ο Όμιλος εκτίθεται σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως κινδύνους αγοράς (μεταβολές σε συναλλαγματικές ισοτιμίες, 

επιτόκιο, τιμές αγοράς), πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας, κίνδυνο ταμειακών ροών και κίνδυνο εύλογης αξίας από 

μεταβολές επιτοκίων. 

 

Συναλλαγματικός κίνδυνος 

 

O Όμιλος έχει επενδύσεις στο εξωτερικό τα καθαρά περιουσιακά στοιχεία των οποίων εκτίθενται σε συναλλαγματικό 

κίνδυνο. Ο συναλλαγματικός κίνδυνος αυτού του είδους προκύπτει από την ισοτιμία LEVA Βουλγαρίας / Eυρώ , RON 

Ρουμανίας / Eυρώ και AED των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων / Eυρώ. O Όμιλος δεν χρησιμοποιεί χρηματοπιστωτικά 

εργαλεία για τη μείωση του κινδύνου αυτού. Η Διοίκηση παρακολουθεί τη θέση του Ομίλου ως προς τον κίνδυνο αυτό σε 

συνεχή βάση και αξιολογεί την ανάγκη να χρησιμοποιήσει συγκεκριμένα χρηματοπιστωτικά εργαλεία για να τον περιορίσει. 

 

Κίνδυνος τεχνολογικών εξελίξεων 

 

Οι τεχνολογικές εξελίξεις στην τεχνολογία παραγωγής λογισμικού και τα λειτουργικά συστήματα, υπό συνθήκες, μπορεί να 

επηρεάσουν μία εταιρεία παραγωγής λογισμικού. Η συνεχής αναβάθμιση των προϊόντων στα τελευταία τεχνολογικά 

περιβάλλοντα είναι σημαντικός παράγοντας ανταγωνιστικότητας της Εταιρείας. Ο Όμιλος δεν εκτιμά ότι για τα αμέσως 

επόμενα χρόνια τίθεται τέτοιος κίνδυνος, αφού τα προϊόντα του είναι ανεπτυγμένα και διαρκώς προσαρμόζονται σε όλες 

Πώληση προϊόντων για 

μεταπώληση 
19.929 44.020

Ενοίκιο 12.587 12.587

Τιμολόγηση για λογιστική και 

διοικητική υποστηρίξη 
7.200 7.200

Καταμερισμός λοιπών κοινών 

δαπανών (ΔΕΗ, ΕΥΔΑΠ) 
7.071 6.887

Σύνολο 46.787 70.695

(ποσά σε Ευρώ) 30/6/2020 30/6/2019

Ποσά σε Ευρώ 1/1-30/6/2020
1/1-30/6/2019 

Αναμορφωμένα
1/1-30/6/2020

1/1-30/6/2019 

Αναμορφωμένα

Παροχές σε διοικητικά

στελέχη και μέλη της διοίκησης

- Μισθοί και έξοδα κοινωνικής

ασφάλισης σε μέλη της διοίκησης

- Αμοιβές συνεδριάσεων

διοικητικού συμβουλίου

- Μισθοί και έξοδα κοινωνικής 

ασφάλισης

σε συγγενείς α΄βαθμού με μέλη της 

διοίκησης

- Μισθοί και έξοδα κοινωνικής 11.896 11.896

ασφάλισης σε διοικητικά στελέχη

Σύνολο 383.137 377.204 340.841 377.204

92.232 79.872 49.936 79.872

56.657 63.682

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

222.352 233.650 222.352 233.650

56.657 63.682



 

 
 

 

Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 2020 για την περίοδο 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2020 

τις νέες εκδόσεις της πιο σύγχρονης τεχνολογικής πλατφόρμας Microsoft .net. Αυτό αποτελεί και ισχυρό διαφοροποιητικό 

στοιχείο της Εταιρείας από τον ανταγωνισμό της. 

 

Σε κάθε περίπτωση, ο Όμιλος παρακολουθεί στενά τις τεχνολογικές εξελίξεις μέσω της ιδιότητάς του ως Microsoft Gold 

ISV Partner και προσαρμόζει αντίστοιχα τα προϊόντα και τις υπηρεσίες του. Επιπλέον ο Τεχνικός Διευθυντής του Ομίλου 

συμμετέχει στο θεσμό Microsoft Architect Council που σκοπό έχει την έγκαιρη ενημέρωση των συνεργατών της Microsoft 

για τις τελευταίες τεχνολογικές εξελίξεις. Να σημειωθεί επίσης ότι στον ίδιο απονεμήθηκε πρόσφατα η εξαιρετική διάκριση 

του Microsoft Regional Director για την Νοτιανατολική Ευρώπη. Η Microsoft, με τον τιμητικό αυτό τίτλο, δικαιώνει τη 

μακρόχρονη εμπειρία του και τη βαθιά του γνώση που αποτελεί τη βάση για τη στρατηγική επενδύσεων της Εταιρείας. Το 

πρόγραμμα των Regional Directors δημιουργήθηκε το 1993 και αποτελείται από τους 175 κορυφαίους τεχνολογικούς 

οραματιστές του κόσμου. Οι Regional Directors επιλέγονται από τη Microsoft βάσει μιας αυστηρής δέσμης αξιολογήσεων. 

 

Πιστωτικός κίνδυνος 

 

Ο Όμιλος  δεν έχει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου λόγω μεγάλης διασποράς πελατολογίου.  Οι πωλήσεις 

γίνονται με δύο τρόπους, i)συνεργάτες-μεταπωλητές και ii)τελικούς πελάτες. Οι συνεργάτες είναι ειδικά επιλεγμένοι και 

υπάρχει αξιολογημένο ιστορικό πιστώσεων. Το ίδιο ισχύει και για τους τελικούς πελάτες που όντας συνήθως μεσαίες και 

μεγάλες επιχειρήσεις έχουν θετικό ιστορικό πιστώσεων. 

 

Κίνδυνος ρευστότητας 

 

Ο Όμιλος διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητας με προσεκτική παρακολούθηση των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων 

και των πληρωμών που πραγματοποιούνται καθημερινά. Οι ανάγκες ρευστότητας παρακολουθούνται, σε μηνιαία, 

εξαμηνιαία και ετήσια βάση. Ο Όμιλος διατηρεί μετρητά σε λογαριασμούς όψεως για να καλύψει ανάγκες ρευστότητας. 

 

Κίνδυνος ταμειακών ροών και κίνδυνος μεταβολών εύλογης αξίας λόγω μεταβολών των επιτοκίων 

 

Τα λειτουργικά έσοδα και οι ταμειακές ροές του Ομίλου είναι ουσιωδώς ανεξάρτητα από μεταβολές στις τιμές των 

επιτοκίων.  Ο Όμιλος δεν έχει στο ενεργητικό του σημαντικά έντοκα στοιχεία, η πολιτική δε του Ομίλου είναι να διατηρεί 

περίπου το σύνολό τους σε προϊόντα κυμαινόμενου επιτοκίου με εξασφαλισμένη απόδοση.   

 

Στην λήξη της διαχειριστικής περιόδου το σύνολο του δανεισμού ήταν σε δάνεια κυμαινόμενου επιτοκίου.  

 

Διοικητικό Συμβούλιο  

 

Σύμφωνα με το Καταστατικό της Εταιρείας, η διοίκηση της εταιρικής περιουσίας ασκείται από το Διοικητικό Συμβούλιο, το 

οποίο απαρτίζεται από 3 έως 15 μέλη και εκλέγεται από τη Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας, εκτός από την 

περίπτωση παραίτησης ή θανάτου ή οποιοδήποτε άλλου λόγου απώλειας της ιδιότητας μέλους, όπου σε αυτή την 

περίπτωση τα εναπομείναντα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, εφόσον είναι τουλάχιστον τρία, μπορούν να εκλέγουν μέλη 

σε αντικατάσταση αυτού που εξέλιπε. Η απόφαση της εκλογής υποβάλλεται σε δημοσιότητα και ανακοινώνεται στην 

επόμενη Γενική Συνέλευση, η οποία μπορεί να αντικαταστήσει το εκλεγέν μέλος, ακόμη και αν δεν έχει αναγραφεί σχετικό 

θέμα στην ημερησία διάταξη. Ειδικότερα, το υφιστάμενο Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας έχει εκλεγεί από την Έκτακτη 

Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας την 11.10.2019 και συγκροτήθηκε σε σώμα κατά την 11.10.2019 συνεδρίαση 
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του Διοικητικού Συμβουλίου. Επίσης, η ως άνω Γενική Συνέλευση εξέλεξε τα ανεξάρτητα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, 

τα οποία πληρούν τις προϋποθέσεις ανεξαρτησίας του άρθρου 4 του Ν.3016/2002, από την εκλογή τους και μέχρι σήμερα. 

Η σύνθεση του εν λόγω Διοικητικού Συμβουλίου έχει ως ακολούθως:  

 

Ονοματεπώνυμο  Ιδιότητα Μέλους  

Νικολόπουλος Παντελής του Νικολάου  Πρόεδρος, μη εκτελεστικό μέλος  

Κοτζαμανίδης Αντώνιος του Νικολάου  Διευθύνων Σύμβουλος, εκτελεστικό μέλος  

Δημητρακόπουλος Κωνσταντίνος του Λάμπρου  Αντιπρόεδρος, εκτελεστικό μέλος  

Αβρατόγλου Χαράλαμπος του Φιλίππου  Εκτελεστικό μέλος  

Μένεγος Σταύρος του Κωνσταντίνου  Εκτελεστικό μέλος  

Φωκάς Κωνσταντίνος του Γεωργίου  Μη εκτελεστικό μέλος  

Παπαχριστοπούλου Αικατερίνη του Χρήστου  Εκτελεστικό μέλος  

Λάμπρου Μαρίκα του Ευαγγέλου  Ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος  

Πραματάρη Αικατερίνη του Χρύσανθου  Ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος  

 

H θητεία του ως άνω Διοικητικού Συμβουλίου είναι πενταετής και λήγει την 11.10.2024 και σε κάθε περίπτωση μέχρι την 

ημέρα κατά την οποία θα συνέλθει η Τακτική Γενική Συνέλευση προς έγκριση των ετησίων οικονομικών καταστάσεων της 

διαχειριστικής περιόδου 01.01.2024 έως 31.12.2024 (έως 10.09.2025). Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου μπορούν να 

επανεκλεγούν ή να ανακληθούν ελεύθερα.  

 

Επιτροπή Ελέγχου  

 

H Επιτροπή Ελέγχου, η οποία αποτελείται από τρία (3) μέλη, έχει εκλεγεί, για πρώτη φορά, με την από 11.10.2019 

απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της Εταιρείας με την κάτωθι σύνθεση και με τριετή θητεία, ήτοι 

έως 11.10.2022: 

 

Ονοματεπώνυμο  Θέση στην Επιτροπή Ελέγχου  

Μαρίκα Λάμπρου του Ευαγγέλου  Πρόεδρος  

Αικατερίνη Πραματάρη του Χρύσανθου  Μέλος  

Παναγιώτα Κώστα του Αναστασίου  Μέλος  

 

 

Περιορισμοί στη μεταβίβαση μετοχών της Εταιρείας. 

 

Η μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρείας γίνεται όπως ορίζει ο Νόμος και δεν υφίσταται εκ του καταστατικού της 

περιορισμοί στη μεταβίβαση τους. 

 

Σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές. 

 

Κατά την 30η Ιουνίου 2020 τα πρόσωπα που διατηρούν σημαντική άμεση ή έμμεση συμμετοχή κατά την έννοια των 

άρθρων 9 έως 11 του Ν 3556/2007 είναι τα κάτωθι:  
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Μέτοχοι Αριθμός Μετοχών % Συμμετοχής 

Νικολόπουλος Παντελής  7.033.926  23,45% 

Κοτζαμανίδης Αντώνιος  2.880.588  9,60% 

Μένεγος Σταύρος  2.012.508  6,71% 

Αβράτογλου Χαράλαμπος  1.993.182  6,64% 

Κανσουζίδης Ανδρέας-Απόστολος  1.793.232  5,98% 

Κανσουζίδης Φραγκίσκος-Παναγιώτης  1.792.500  5,98% 

Παπαχριστοπούλου Αικατερίνη  1.776.828  5,92% 

 

Κανένα άλλο φυσικό ή νομικό πρόσωπο δεν κατέχει ποσοστό μεγαλύτερο του 5 % του μετοχικού κεφαλαίου. 

 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 

Παντελής N. Νικολόπουλος 

 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος 

Αντώνιος Ν. Κοτζαμανίδης 
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2. Έκθεση Επισκόπησης  Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 
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                                  KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. 

                                  Στρατηγού Τόμπρα 3 

                                  153 42 Αγία Παρασκευή 

                                  Ελλάδα 

                                  Τηλέφωνο:  +30 210 60 62 100 

                                  Φαξ:   +30 210 60 62 111 

 

Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Συνοπτικής Χρηματοοικονομικής 

Πληροφόρησης Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή 

Προς τους Μετόχους της 

ΕΝΤΕΡΣΟΦΤ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Συνοπτικής Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

Εισαγωγή 

Έχουμε επισκοπήσει τη συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική Εταιρική και Ενοποιημένη Κατάσταση 

Χρηματοοικονομικής Θέσης της ΕΝΤΕΡΣΟΦΤ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ 

ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ (η «Εταιρεία») της 30 Ιουνίου 2020 και τις σχετικές συνοπτικές 

Εταιρικές και Ενοποιημένες Καταστάσεις Συνολικού Εισοδήματος, Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων και 

Ταμειακών Ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και τις επιλεγμένες 

επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική 

πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξάμηνης οικονομικής έκθεσης των 

άρθρων 5 και 5α3 του Ν. 3556/2007. Η Διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση και παρουσίαση 

αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή 

Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

και συγκεκριμένα με το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο (Δ.Λ.Π.) 34 «Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική 

Αναφορά». Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε συμπέρασμα επί αυτής της ενδιάμεσης 

συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Αναθέσεων  Επισκόπησης 

(Δ.Π.Α.Ε.) 2410 «Επισκόπηση ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που διενεργείται από 

τον ανεξάρτητο ελεγκτή της οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής 

πληροφόρησης συνίσταται στην υποβολή διερευνητικών ερωτημάτων, κυρίως σε πρόσωπα που είναι 

υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα, καθώς και στην εφαρμογή αναλυτικών και 

άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Η επισκόπηση έχει ουσιωδώς μικρότερο εύρος  

 

 

KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές, Ελληνική Aνώνυμη Εταιρεία και μέλος του 

δικτύου ανεξάρτητων εταιρειών-μελών της KPMG συνδεδεμένων με την 

KPMG International Cooperative ("KPMG International"), ενός Ελβετικού 

νομικού προσώπου. Με την επιφύλαξη κάθε δικαιώματος. 

 

Ορκωτοί Ελεγκτές 

ΓΕΜΗ 001352601000 

www.kpmg.com/gr 
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από τον έλεγχο, ο οποίος διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα της Ελεγκτικής, όπως αυτά 

έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, και συνεπώς δε μας δίνει τη δυνατότητα να 

αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα που θα 

μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, δεν εκφράζουμε γνώμη ελέγχου. 

 

Συμπέρασμα 

Με βάση την επισκόπησή μας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε που θα μας έκανε να 

πιστεύουμε ότι η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση της 30 Ιουνίου 

2020 δεν έχει καταρτιστεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 34 «Ενδιάμεση 

Χρηματοοικονομική Αναφορά».  

Έκθεση επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε ουσιώδη ασυνέπεια ή σφάλμα στις δηλώσεις των μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου και στις πληροφορίες της εξάμηνης Έκθεσης του Διοικητικού Συμβουλίου 

όπως αυτές ορίζονται στα άρθρα 5 και 5α3 του Ν. 3556/2007, σε σχέση με τη συνημμένη ενδιάμεση 

συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 

Αθήνα, 4 Αυγούστου 2020 

KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. 

ΑΜ ΣΟΕΛ 114 

 

 

 

Δημήτριος Τανός, Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

ΑΜ ΣΟΕΛ 42241 
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3. ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2020 ΚΑΙ ΤΗΣ 

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΥΤΗ 

3.1 Ενδιάμεση Συνοπτική Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης Ομίλου και Εταιρείας (ποσά εκφρασμένα σε 

ευρώ) 

 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις στις σελίδες από 29 έως 53 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Ενδιάμεσων Συνοπτικών 

Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 

30/6/2020 31/12/2019 30/6/2020 31/12/2019

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σημείωση

Μη Κυκλοφορούντα περιουσιάκα στοιχεία

Ενσώματες Ακινητοποιήσεις 10.1 2.150.880 2.426.530 2.046.212 2.304.796

Άσώματες Ακινητοποιήσεις 10.2 2.496.584 2.498.689 2.384.977 2.413.652

Υπεραξία 10.3 138.095 138.095 0 0

Συμμετοχές σε θυγατρικές εταιρείες 10.4 0 0 1.000.327 1.000.327

Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση 166.130 237.728 170.573 237.829

Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 90.378 89.811 82.186 80.485

Σύνολο μη κυκλοφορούντων περιουσιακών 

στοιχείων
5.042.067 5.390.853 5.684.275 6.037.090

Κυκλοφοριακά Περιουσιακά Στοιχεία

Εμπορικές Απαιτήσεις 10.5 6.732.023 6.966.704 5.921.692 6.561.520

Λοιπές Απαιτήσεις 286.413 273.951 490.353 459.368

Λοιπά Κυκλοφορούντα περιουσιάκα στοιχεία 0 3.700 32.903 29.699

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην 

εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 
10.6 468.534 468.450 468.534 468.450

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 10.7 8.871.060 2.788.582 7.621.722 1.837.662

Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών 

στοιχείων
16.358.031 10.501.387 14.535.204 9.356.699

Σύνολο Ενεργητικού 21.400.098 15.892.240 20.219.479 15.393.789

ΠΑΘΗΤΙΚΟ

Ίδια Κεφάλαια & Υποχρεώσεις

Ίδια Κεφάλαια

Μετοχικό κεφάλαιο 10.8 1.500.000 1.336.800 1.500.000 1.336.800

Αποθεματικό Υπέρ Το Άρτιο 10.8 3.626.323 563 3.626.323 563

Αποθεματικά 10.8 1.394.953 1.394.953 1.380.154 1.380.154

Συναλλαγματικές διαφορές -10.699 -25.398 0 0

Υπόλοιπο Κερδών εις νέο 10.9 9.879.832 8.008.892 9.258.897 8.084.915

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων που αναλογούν στους 

μετόχους της εταιρείας
16.390.409 10.715.811 15.765.374 10.802.432

Μη ελεγχούσες συμμετοχές 25.844 17.630 0 0

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 16.416.253 10.733.441 15.765.374 10.802.432

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις

Πρόβλεψη αποζημιώσης προσωπικού λόγω εξόδου 

από την υπηρεσία
546.284 517.984 463.221 436.705

Λοιπές Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 10.10 1.338.779 1.623.951 1.302.400 1.588.710

Σύνολο Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων 1.885.063 2.141.934 1.765.621 2.025.415

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Προμηθευτές 123.085 81.516 83.090 48.633

Υποχρεώσεις φόρου εισοδήματος 10.11 666.193 181.896 513.050 127.489

Λοιπές Τρέχουσες φορολογικές Υποχρεώσεις 566.487 764.461 483.759 671.286

Βραχυπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 10.12 661.661 852.895 629.967 789.618

Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 1.081.355 1.136.096 978.619 928.917

Σύνολο Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων 3.098.782 3.016.864 2.688.485 2.565.942

Σύνολο Υποχρεώσεων 4.983.845 5.158.799 4.454.106 4.591.357

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 21.400.098 15.892.240 20.219.479 15.393.789

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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3.2 Ενδιάμεση Συνοπτική Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος Ομίλου και Εταιρείας (ποσά εκφρασμένα σε ευρώ) 

 

 

  

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις στις σελίδες από 29 έως 53 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Ενδιάμεσων Συνοπτικών 

Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 

 

1/1 - 30/6/2020 1/1 - 30/6/2019 1/1 - 30/6/2020 1/1 - 30/6/2019

Σημείωση

Πωλήσεις 8.026.560 8.045.497 6.152.831 6.372.630

Κόστος Πωληθέντων 2.637.314 2.575.585 1.987.592 2.043.474

Μικτό Κέρδος 5.389.246 5.469.912 4.165.240 4.329.156

Λοιπά έσοδα 241.482 69.361 200.108 87.793

Έξοδα διάθεσης 1.048.674 1.119.747 849.076 798.591

Έξοδα διοίκησης 897.497 993.678 770.027 829.096

Έξοδα Έρευνας 953.658 1.091.238 848.742 991.163

Λοιπά έξοδα 27.877 371.345 25.943 371.250

Αποτελέσματα Προ Φόρων Χρηματοδοτικών και 

επενδυτικών Αποτελεσμάτων
2.703.022 1.963.264 1.871.560 1.426.849

Χρηματοοικονομικά Έσοδα 3.557 37.127 10.086 227.689

Χρηματοοικονομικά Έξοδα 88.682 78.434 78.022 71.650

Κέρδη προ φόρων 2.617.896 1.921.957 1.803.625 1.582.888

 Φόρος εισοδήματος 10.13 -593.118 -541.430 -484.018 -470.420

Κέρδη μετά από φόρους (Α) 2.024.778 1.380.528 1.319.606 1.112.468

Λοιπά συνολικά εισοδήματα

Στοιχεία που ενδέχεται να ταξινομηθούν στα 

αποτελέσματα 

Συναλλαγματικές διαφορές 14.699 25.340 0 0

Σύνολο στοιχείων  που ενδέχεται να 

ταξινομήθουν μεταγενέστερα στα αποτελέσματα 

(B)

14.699 25.340 0 0

Συγκεντρωτικά  Συνολικά Εισοδήματα Περιόδου 

(Α+Β)
2.039.476 1.405.868 1.319.606 1.112.468

Κέρδος που αναλογεί σε:                                 

     Μετόχους της Εταιρείας 2.016.564 1.374.339 1.319.606 1.112.468

     Μη ελέγχουσες συμμετοχές 8.214 6.189

2.024.778 1.380.528 1.319.606 1.112.468

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα που αναλογούν:

     Μετόχους της Εταιρείας 2.031.263 1.399.679 1.319.606 1.112.468

     Μη ελέγχουσες συμμετοχές 8.214 6.189 0 0

2.039.476 1.405.868 1.319.606 1.112.468

Βασικά και απομειωμένα κέρδη 

(μετά φόρων) ανά μετοχή
10.14 0,0701 0,3084 0,0459 0,2497

Κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων 

(EBITDA)
3.386.089 2.638.312 2.523.761 2.032.073

Κέρδη προ φόρων, τόκων (EBIT) 2.703.022 1.963.265 1.871.560 1.426.849

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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3.3 Συνοπτική Ενδιάμεση Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων Ομίλου και Εταιρείας (ποσά 

εκφρασμένα σε ευρώ)  

 

 

 

 

 

 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις στις σελίδες από 29 έως 53 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Ενδιάμεσων Συνοπτικών 

Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 

 

 

 

Ο ΟΜΙΛΟΣ

(ποσά σε €)
Μετοχικό 

κεφάλαιο
Υπέρ το άρτιο

Λοιπά 

αποθεματικά

Υπόλοιπο Κέρδων 

εις νέο

Συναλλαγματικές 

διαφορές μετατρόπης 

θυγατρικών σε ξένο 

νόμισμα

Μη ελέγχουσες 

συμμετοχές

Σύνολο

 Ιδίων Κεφαλαίων

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2019 1.336.800 563 1.341.320 6.792.682 -51.272 10.425 9.430.518

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα χρήσης

Κέρδη χρήσης 2.228.356 11.662 2.240.017

Λοιπά συνολικά εισοδήματα χρήσης 25.874 25.874

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα χρήσης 0 0 0 2.228.356 25.874 11.662 2.265.892

Συναλλαγές με τους Μετόχους της Εταιρείας

Σχηματισμός Αποθεματικών 62.244 -62.244 0

Μεταβολή αποθεματικών -8.610 -8.610

Έξοδα αύξησης μετοχικού κεφαλαίου -66.487 -66.487

Έξοδα θυγατρικών απευθείας σε Καθαρή θέση -81.336 -81.336

Διανομή μερίσματος θυγατρικής σε μη ελέγχουσες 

συμμετοχές
4.455 -4.455 0

Διανομή μερίσματος  -806.535 -806.535

Συνολικές Συναλλαγές με τους Μετόχους της Εταιρείας 0 0 53.632 -1.012.147 0 -4.455 -962.970

Υπόλοιπο την 31 Δεκεμβρίου 2019 1.336.800 563 1.394.953 8.008.892 -25.398 17.631 10.733.441

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2020 1.336.800 563 1.394.953 8.008.892 -25.398 17.631 10.733.441

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα περιόδου

Κέρδη περιόδου 2.016.564 8.214 2.024.778

Λοιπά συνολικά εισοδήματα περιόδου 14.699 14.699

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα περιόδου 2.016.564 14.699 8.214 2.039.476

Συναλλαγές με τους Μετόχους της Εταιρείας

Άυξηση μετοχικού κεφαλαίου 163.200 3.625.760 3.788.960

Έξοδα αύξησης μετοχικού κεφαλαίου -145.624 -145.624

Συνολικές Συναλλαγές με τους Μετόχους της Εταιρείας 163.200 3.625.760 0 -145.624 0 0 3.643.336

Υπόλοιπο την 30 Ιουνίου 2020 1.500.000 3.626.323 1.394.953 9.879.832 -10.699 25.844 16.416.253

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

(ποσά σε €)
Μετοχικό 

κεφάλαιο
Υπέρ το άρτιο

Λοιπά 

αποθεματικά

Αποτελέσματα εις 

νέον
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2019 1.336.800 563 1.330.527 7.203.032 9.870.923

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα χρήσης

Κέρδη χρήσης 1.800.076 1.800.076

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα χρήσης 0 0 0 1.800.076 1.800.076

Συναλλαγές με τους Μετόχους της Εταιρείας

Διανομή μερίσματος -802.080 -802.080

Έξοδα αύξησης μετοχικού κεφαλαίου -66.487 -66.487

Σχηματισμός αποθεματικών 49.627 -49.627 0

Συνολικές Συναλλαγές με τους Μετόχους της Εταιρείας 0 0 49.627 -918.194 -868.567

Υπόλοιπο την 31 Δεκεμβρίου 2019 1.336.800 563 1.380.154 8.084.914 10.802.432

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2020 1.336.800 563 1.380.154 8.084.914 10.802.432

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα περιόδου

Κέρδη περιόδου 1.319.606 1.319.606

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα περιόδου 0 0 0 1.319.606 1.319.606

Συναλλαγές με τους Μετόχους της Εταιρείας

Άυξηση Μετοχικού κεφαλαίου 163.200 3.625.760 3.788.960

Έξοδα αύξησης μετοχικού κεφαλαίου -145.624 -145.624

Συνολικές Συναλλαγές με τους Μετόχους της Εταιρείας 163.200 3.625.760 0 -145.624 3.643.336

Υπόλοιπο την 30 Ιουνίου 2020 1.500.000 3.626.323 1.380.154 9.258.897 15.765.374
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3.4 Ενδιάμεση Συνοπτική Κατάσταση Ταμειακών Ροών Ομίλου και Εταιρείας (ποσά εκφρασμένα σε ευρώ)  

 

 

 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις στις σελίδες από 29 έως 53 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Ενδιάμεσων Συνοπτικών 

Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 

30/6/2020 30/6/2019 30/6/2020 30/6/2019

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη προ φόρων 2.617.896 1.921.958 1.803.625 1.582.888

Προσαρμογές για:

Αποσβέσεις 683.067 675.046 652.201 605.224

Προβλέψεις 158.483 292.428 138.041 241.778

Αποσβέσεις επιχορηγούμενων παγίων -39.302 0 -39.302 0

Αποτελέσματα επενδυτικής δραστηριότητας -3.557 -37.127 -10.086 -227.689

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 88.682 78.434 78.022 71.650

Προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών  κεφαλαίου 

κίνησης:

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 278.026 -566.035 491.309 -269.990

(Μείωση) / αύξηση βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων (πλην 

τραπεζών και φόρων) 
-258.269 -933.830 -10.781 -954.064

(Μείωση) / αύξηση Υποχρεώσεων  από φόρους -197.974 -316.065 -189.440 -214.116

Μείον:

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα -49.479 -78.434 -39.893 -71.650

Καταβληµένοι φόροι 0 -2.106 0 0

Καθαρές  ταμειάκες εισροές  από λειτουργικές 

δραστηριότητες (α) 
3.277.575 1.034.271 2.873.696 764.032

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες

Αγορά ενσώµατων και ασώματων ακινητοποιήσεων -399.737 -261.424 -339.753 -207.763

Αύξηση / μείωση λοιπών μακροπρόθεσμων απαιτήσεων -1.724 2.248 -1.700 2.248

Τόκοι εισπραχθέντες 3.557 37.127 10.086 43.383

Μερίσματα εισπραχθέντα 0 0 0 184.306

Αύξηση / μείωση μακροπρόθεσμων 

υποχρεώσεων (εκτός δανείων)
0 -165.283 0 -148.772

Καθαρές ταμειακές εκροές  από επενδυτικές 

δραστηριότητες (β)
-397.904 -387.333 -331.367 -126.599

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Εισπράξεις από αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 3.788.960 0 3.788.960 0

Διανόμη μερισμάτος 0 -4.455 0 0

Πληρωμές κεφαλαίου υποχρέωσης μίσθωσης -249.293 0 -241.954 0

Έξοδα αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου -145.624 0 -145.624 0

Πλήρωμες Βραχυπρόθεσμων Δανειακών  Υποχρεώσεων -191.234 -220.704 -159.651 -234.803

Ταμειακές εισροές /(εκροές) από χρηματοδοτικές 

δραστηριότητες (γ)
3.202.809 -225.159 3.241.731 -234.803

Καθαρή αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

περιόδου (α) + (β) + (γ)
6.082.478 421.779 5.784.061 402.630

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 2.788.582 2.985.817 1.837.662 2.394.864

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  λήξης περιόδου 8.871.060 3.407.596 7.621.722 2.797.493

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ
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Σημειώσεις επί των Ενδιάμεσων Συνοπτικών Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 

 

4. Πληροφορίες για την Εταιρεία και τον Όμιλο 

 

4.1 Η Εταιρεία 

 

Η Εταιρεία «ΕΝΤΕΡΣΟΦΤ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ», με 

διακριτικό τίτλο «Entersoft A.E.» (η «Εταιρεία»), ιδρύθηκε το 2002  και είναι εγγεγραμμένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών 

με αριθμό 52460/01ΝΤ/Β/02/200 και ΑΡ. Γ.Ε.ΜΗ : 122264001000.  Έδρα της Εταιρείας είναι ο Δήμος Καλλιθέας (Λ. Συγγρού 

362 & Ευριπίδου) και σύμφωνα με το καταστατικό της η διάρκειά της είναι πενήντα (50) έτη. 

 

Σκοπός της Εταιρείας σύμφωνα με το άρθρο 3 του καταστατικού της είναι: 

 

1.  Η ανάπτυξη προϊόντων λογισμικού. 

2.  Η παροχή μηχανογραφικών και συναφών υπηρεσιών με τη χρησιμοποίηση ή μη ηλεκτρονικών υπολογιστών καθώς και η 

μηχανογραφική επεξεργασία πληροφοριακών στοιχείων για λογαριασμό τρίτων (φασόν). 

3.  Η προαγωγή της έρευνας και της ανάπτυξης της τεχνολογίας στους τομείς της ηλεκτρονικής και πληροφορικής. 

4.  Η εισαγωγή από το εξωτερικό και η αγορά από το εσωτερικό συγκροτημάτων, μηχανημάτων, συσκευών, συναφών ειδών 

ηλεκτρονικών υπολογιστών και προϊόντων λογισμικού με σκοπό την μεταπώλησή τους. 

5.  Η αντιπροσώπευση άλλων συναφών οίκων στην Ελλάδα. 

6.  Η εμπορία των ανωτέρω και 

7.  Γενικά, κάθε δραστηριότητα συναφής με τα ανωτέρω. 

 

Για την επίτευξη του σκοπού της η Εταιρεία μπορεί να συμμετέχει σε εταιρείες οποιασδήποτε μορφής ομοειδούς ή 

παρεμφερούς σκοπού. 

 

Τα έσοδα της Εταιρείας προέρχονται κυρίως από την πώληση λογισμικών προγραμμάτων.  

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας κατά την 30/6/2020 έχει ως εξής:  

 

Ονοματεπώνυμο  Ιδιότητα Μέλους  

Νικολόπουλος Παντελής του Νικολάου  Πρόεδρος, μη εκτελεστικό μέλος  

Κοτζαμανίδης Αντώνιος του Νικολάου  Διευθύνων Σύμβουλος, εκτελεστικό μέλος  

Δημητρακόπουλος Κωνσταντίνος του Λάμπρου  Αντιπρόεδρος, εκτελεστικό μέλος  

Αβράτογλου Χαράλαμπος του Φιλίππου  Εκτελεστικό μέλος  

Μένεγος Σταύρος του Κωνσταντίνου  Εκτελεστικό μέλος  

Φωκάς Κωνσταντίνος του Γεωργίου  Μη εκτελεστικό μέλος  
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Παπαχριστοπούλου Αικατερίνη του Χρήστου  Εκτελεστικό μέλος  

Λάμπρου Μαρίκα του Ευαγγέλου  Ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος  

Πραματάρη Αικατερίνη του Χρύσανθου  Ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος  

 

H θητεία του ως άνω Διοικητικού Συμβουλίου είναι πενταετής και λήγει την 11.10.2024 και σε κάθε περίπτωση μέχρι την ημέρα 

κατά την οποία θα συνέλθει η Τακτική Γενική Συνέλευση προς έγκριση των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της 

διαχειριστικής περιόδου 01.01.2024 έως 31.12.2024 (έως 10.09.2025). Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου μπορούν να 

επανεκλεγούν ή να ανακληθούν ελεύθερα. Η διεύθυνση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου είναι η έδρα της Εταιρείας, 

Λεωφ. Συγγρού 362, 17674 Καλλιθέα.  

 

4.2 Οι Θυγατρικές Εταιρείες 

 

 

 

5. Πλαίσιο κατάρτισης των Ενδιάμεσων Συνοπτικών Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 

Οι συνημμένες  Ενδιάμεσες  Συνοπτικές Χρηματοοικονομικές  Καταστάσεις  της Εταιρείας και του Ομίλου καλύπτουν την 

εξάμηνη περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2020 έως 30 Ιουνίου 2020 και έχουν συνταχθεί σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό 

Πρότυπο (Δ.Λ.Π.) 34 «Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά».  

 

Οι Ενδιάμεσες Συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες  Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις δεν περιλαμβάνουν όλες τις 

πληροφορίες  και σημειώσεις που απαιτούνται στις ετήσιες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις και για το λόγο αυτό θα πρέπει  

να εξετάζονται και αξιολογούνται  σε συνδυασμό  με τις δημοσιευμένες  ελεγμένες  ετήσιες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις 

ENTERSOFT GROUP

ENTERSOFT ROMANIA 
SOFTWARE SRL

Συμμετοχή 100%  

ENTERSOFT BULGARIA EOOD

Συμμετοχή 100%

RETAIL–LINK A.E

Συμμετοχή 98%

ENTERSOFT MIDDLE EAST 

Συμμετοχή 100%
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για την χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2019, οι οποίες είναι διαθέσιμες        στην       ιστοσελίδα        της        Εταιρείας,        

στην       ηλεκτρονική       διεύθυνση www.entersoft.gr.  

 

Οι Ενδιάμεσες  Συνοπτικές Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, με 

εξαίρεση τα χρηματοοικονομικά στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων.  

 

Η εποχικότητα δεν έχει σημαντική επίδραση στις δραστηριότητες του Ομίλου και της Εταιρείας. 

 

Όπου ήταν αναγκαίο, τα συγκριτικά στοιχεία έχουν αναταξινομηθεί για να συμφωνούν με τυχόν αλλαγές στην παρουσίαση 

των στοιχείων της παρούσας περιόδου. 

 

Οι Ενδιάμεσες Συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες  Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό 

Συμβούλιο την 3η Αυγούστου 2020. 

 

 

6. Βασικές λογιστικές αρχές 

 

Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάσσονται οι συνημμένες Ενδιάμεσες Συνοπτικές Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις 

είναι συνεπείς με αυτές που χρησιμοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων της  

συγκριτικής χρήσης 2019 και έχουν εφαρμοστεί με συνέπεια για όλες τις χρήσεις που παρουσιάζονται. Ο Όμιλος έχει υιοθετήσει 

τα νέα πρότυπα και τις διερμηνείες, η εφαρμογή των οποίων έγινε υποχρεωτική για τις χρήσεις που άρχισαν την 1η Ιανουαρίου 

2020. Παρακάτω παρουσιάζονται τα νέα πρότυπα: 

 

Νέα πρότυπα, διερμηνείες και τροποποίηση υφιστάμενων προτύπων που υιοθετήθηκαν από τον Όμιλο και την 

Εταιρεία 

 

Οι τροποποιήσεις και ερμηνείες που εφαρμόστηκαν για πρώτη φορά κατά το 2020 δεν είχαν σημαντικές επιπτώσεις στις 

Ενδιάμεσες Συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις για την εξάμηνη περίοδο που έληξε 30 

Ιουνίου 2020. Αυτές επίσης συμπεριλαμβάνονται παρακάτω.  

 

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικές για περιόδους που ξεκινούν την τρέχουσα χρήση 

 

Εννοιολογικό πλαίσιο Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς: Το ΣΔΛΠ εξέδωσε το αναθεωρημένο εννοιολογικό 

πλαίσιο για τη χρηματοοικονομική πληροφόρηση στις 29 Μαρτίου 2018. Το εννοιολογικό πλαίσιο καθορίζει ένα ολοκληρωμένο 

σύνολο εννοιών για τη χρηματοοικονομική πληροφόρηση. Οι έννοιες αυτές συμβάλλουν στον καθορισμό προτύπων, την 

καθοδήγηση των συντακτών για την ανάπτυξη συνεπών λογιστικών πολιτικών και την υποστήριξη στην προσπάθεια τους να 

κατανοήσουν και να ερμηνεύσουν τα πρότυπα. Το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε επίσης ένα συνοδευτικό 

έγγραφο, Τροποποιήσεις στις παραπομπές του εννοιολογικού πλαισίου, το οποίο καθορίζει τις τροποποιήσεις των προτύπων 

που επηρεάζονται προκειμένου να επικαιροποιηθούν οι αναφορές στο αναθεωρημένο εννοιολογικό πλαίσιο. Στόχος του 

http://www.entersoft.gr/
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εγγράφου είναι η υποστήριξη της μετάβασης στο αναθεωρημένο εννοιολογικό πλαίσιο ΔΠΧΑ για τις εταιρείες που υιοθετούν 

το εννοιολογικό πλαίσιο για να αναπτύξουν λογιστικές πολιτικές όταν κανένα πρότυπο ΔΠΧΑ δεν κάνει αναφορά.  

ΔΠΧΑ 3: Συνενώσεις Επιχειρήσεων (Τροποποιήσεις): Το ΣΔΛΠ εξέδωσε τροποποιήσεις αναφορικά με τον ορισμό μιας 

Επιχείρησης (τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 3) με σκοπό την επίλυση των δυσκολιών που προκύπτουν όταν μια οικονομική 

οντότητα προσδιορίζει εάν έχει αποκτήσει μια επιχείρηση ή μια ομάδα περιουσιακών στοιχείων. Οι τροποποιήσεις 

εφαρμόζονται για συνενώσεις επιχειρήσεων για τις οποίες η ημερομηνία απόκτησης αρχίζει την ή μετά την έναρξη της πρώτης 

ετήσιας λογιστικής περιόδου που αρχίζει την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2020 και για απόκτηση περιουσιακών στοιχείων που 

συμβαίνουν την ή μετά την έναρξη αυτής της περιόδου, ενώ επιτρέπεται νωρίτερη εφαρμογή.  

 

ΔΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων και ΔΛΠ 8 Λογιστικές πολιτικές, αλλαγές στις λογιστικές εκτιμήσεις και 

λάθη: Ορισμός της σημαντικότητας (Τροποποιήσεις). Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν τον ορισμό της σημαντικότητας και τον 

τρόπο με τον οποίο θα πρέπει να εφαρμοστεί. Ο νέος ορισμός αναφέρει πως «πληροφόρηση θεωρείται σημαντική εφόσον 

όταν παραλείπεται, αποκρύπτεται ή είναι ανακριβής, εύλογα αναμένεται να επηρεάσει τις αποφάσεις των κύριων χρηστών των 

οικονομικών καταστάσεων, που λαμβάνουν με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις, οι οποίες παρέχουν οικονομική 

πληροφόρηση για τη συγκεκριμένη οντότητα». Επιπλέον, βελτιώθηκαν οι επεξηγήσεις που συνοδεύουν τον ορισμό της 

σημαντικότητας. Οι τροποποιήσεις διασφαλίζουν ότι ο ορισμός της σημαντικότητας είναι συνεπής σε όλα τα πρότυπα των 

ΔΠΧΑ.  

ΔΠΧΑ 9, ΔΛΠ 39 και ΔΠΧΑ 7 (Τροποποιήσεις) “Αναμόρφωση επιτοκίων αναφοράς”: Οι τροποποιήσεις αλλάζουν ορισμένες 

απαιτήσεις σχετικά με τη λογιστική αντιστάθμισης κινδύνου ώστε να παρέχουν διευκόλυνση σχετικά με τις πιθανές επιπτώσεις 

της αβεβαιότητας που θα προκαλέσει η αλλαγή των επιτοκίων αναφοράς. Επιπλέον, οι τροποποιήσεις απαιτούν από τις 

εταιρείες να παρέχουν πρόσθετες πληροφορίες στους επενδυτές σχετικά με τις σχέσεις αντιστάθμισής τους, οι οποίες 

επηρεάζονται άμεσα από αυτές τις αβεβαιότητες.  

 

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά για μεταγενέστερες περιόδους 

 

Ο Όμιλος και η Εταιρεία δεν έχουν υιοθετήσει κάποιο από τα παρακάτω πρότυπα, διερμηνείες ή τροποποιήσεις τα οποία έχουν 

εκδοθεί αλλά δεν έχουν εφαρμογή στην παρούσα λογιστική περίοδο. Επιπλέον ο Όμιλος και η Εταιρεία αξιολόγησαν όλα τα 

πρότυπα και τις διερμηνείες ή τροποποιήσεις που έχουν εκδοθεί αλλά δεν είχαν εφαρμογή στην παρούσα περίοδο και 

κατέληξαν ότι δεν θα υπάρξει σημαντική επίδραση στις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις από την εφαρμογή τους.  

ΔΠΧΑ 10 (Τροποποίηση) Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις και ΔΛΠ 28 Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και 

Κοινοπραξίες -: Πώληση ή εισφορά περιουσιακών στοιχείων μεταξύ ενός επενδυτή και της συγγενούς του εταιρείας ή της 

κοινοπραξίας του: Οι τροποποιήσεις αντιμετωπίζουν μια αναγνωρισμένη ασυνέπεια μεταξύ των απαιτήσεων του ΔΠΧΑ 10 και 

εκείνες του ΔΛΠ 28, για την αντιμετώπιση της πώλησης ή της εισφοράς των περιουσιακών στοιχείων μεταξύ του επενδυτή και 

της συγγενούς του εταιρείας ή της κοινοπραξίας του. Η κύρια συνέπεια των τροποποιήσεων είναι ότι ένα πλήρες κέρδος ή η 

ζημία αναγνωρίζεται όταν η συναλλαγή περιλαμβάνει μια επιχείρηση (είτε στεγάζεται σε μια θυγατρική είτε όχι). Ένα μερικό 

κέρδος ή η ζημία αναγνωρίζεται όταν η συναλλαγή περιλαμβάνει στοιχεία ενεργητικού που δεν συνιστούν επιχείρηση, ακόμη 

και αν τα στοιχεία αυτά στεγάζονται σε θυγατρική. Το Δεκέμβριο του 2015 το ΣΔΛΠ ανέβαλε επ’ αόριστο την ημερομηνία 
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εφαρμογής της τροποποίησης αυτής, αναμένοντας το αποτέλεσμα του έργου του για τη μέθοδο της καθαρής θέσης. Οι 

τροποποιήσεις δεν έχουν ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

ΔΛΠ 1 (Τροποποίηση) «Ταξινόμηση υποχρεώσεων ως βραχυπρόθεσμες ή μακροπρόθεσμες» (εφαρμόζονται στις ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2022).Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι οι υποχρεώσεις 

ταξινομούνται ως βραχυπρόθεσμες ή μακροπρόθεσμες βάσει των δικαιωμάτων που είναι σε ισχύ στη λήξη της περιόδου 

αναφοράς. Η ταξινόμηση δεν επηρεάζεται από τις προσδοκίες της οντότητας ή από γεγονότα μετά την ημερομηνία αναφοράς. 

Επιπλέον, η τροποποίηση αποσαφηνίζει τη σημασία του όρου «διακανονισμός» μιας υποχρέωσης του ΔΛΠ 1. Η τροποποίηση 

δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Σημαντικές λογιστικές κρίσεις, εκτιμήσεις και παραδοχές  

 

Η σύνταξη  των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. απαιτεί από τη Διοίκηση τη διενέργεια κρίσεων, 

εκτιμήσεων και υποθέσεων οι οποίες επηρεάζουν τα δημοσιευμένα στοιχεία του ενεργητικού και τις υποχρεώσεις, όπως επίσης 

την γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία σύνταξης των Χρηματοοικονομικών 

Καταστάσεων και τα δημοσιευμένα ποσά εσόδων και εξόδων κατά την περίοδο αναφοράς. Οι λογιστικές κρίσεις, εκτιμήσεις και 

παραδοχές είναι συνεπείς με αυτές που διενεργήθηκαν για την σύνταξή των ετήσιων Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων της 

συγκριτικής χρήσης 2019. Τα πραγματικά αποτελέσματα μπορεί να διαφέρουν από αυτά τα οποία έχουν εκτιμηθεί. Οι 

εκτιμήσεις και οι κρίσεις της Διοίκησης επανεξετάζονται διαρκώς και βασίζονται σε ιστορικά δεδομένα και προσδοκίες για 

μελλοντικά γεγονότα που κρίνονται εύλογες σύμφωνα με τις ισχύουσες συνθήκες. 

 

7. Διαχείριση Κινδύνων   

 

Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

 

Ο Όμιλος εκτίθεται σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως κινδύνους αγοράς (μεταβολές σε συναλλαγματικές ισοτιμίες, 

επιτόκιο, τιμές αγοράς), πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας, κίνδυνο ταμειακών ροών και κίνδυνο εύλογης αξίας από 

μεταβολές επιτοκίων. 

 

Η διαχείριση κινδύνων διεκπεραιώνεται από την κεντρική υπηρεσία διαχείρισης διαθεσίμων.  Η κεντρική υπηρεσία διαχείρισης 

διαθεσίμων προσδιορίζει, εκτιμά και αντισταθμίζει τους χρηματοοικονομικούς κινδύνους σε συνεργασία με τις υπηρεσίες που 

αντιμετωπίζουν αυτούς τους κινδύνους. Προ της διενέργειας σχετικών συναλλαγών λαμβάνεται έγκριση από τα στελέχη που 

έχουν το δικαίωμα δέσμευσης της εταιρίας προς τους αντισυμβαλλόμενούς της. 

 

Συναλλαγματικός κίνδυνος 

 

O Όμιλος έχει επενδύσεις στο εξωτερικό των οποίων τα καθαρά περιουσιακά στοιχεία εκτίθενται σε συναλλαγματικό κίνδυνο. 

Ο συναλλαγματικός κίνδυνος αυτού του είδους προκύπτει από την ισοτιμία LEVA Βουλγαρίας / Ευρώ και RON Ρουμανίας / 

Ευρώ και AED των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων / Ευρώ . O Όμιλος δεν χρησιμοποιεί χρηματοπιστωτικά εργαλεία για τη 
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μείωση του κινδύνου αυτού. Η Διοίκηση παρακολουθεί τη θέση του Ομίλου ως προς τον κίνδυνο αυτό σε συνεχή βάση και 

αξιολογεί την ανάγκη να χρησιμοποιήσει συγκεκριμένα χρηματοπιστωτικά εργαλεία για να τον περιορίσει. 

 

Κίνδυνος τεχνολογικών εξελίξεων 

 

Οι τεχνολογικές εξελίξεις στην τεχνολογία παραγωγής λογισμικού και τα λειτουργικά συστήματα, υπό συνθήκες, μπορεί να 

επηρεάσουν μία εταιρεία παραγωγής λογισμικού. Η συνεχής αναβάθμιση των προϊόντων στα τελευταία τεχνολογικά 

περιβάλλοντα είναι σημαντικός παράγοντας ανταγωνιστικότητας της εταιρείας. Ο Όμιλος δεν εκτιμά ότι για τα αμέσως επόμενα 

χρόνια τίθεται τέτοιος κίνδυνος, αφού τα προϊόντα του είναι ανεπτυγμένα και διαρκώς προσαρμόζονται σε όλες τις νέες εκδόσεις 

της πιο σύγχρονης τεχνολογικής πλατφόρμας Microsoft .net. Αυτό αποτελεί και ισχυρό διαφοροποιητικό στοιχείο της Eταιρείας 

από τον ανταγωνισμό της. 

 

Σε κάθε περίπτωση ο Όμιλος παρακολουθεί στενά τις τεχνολογικές εξελίξεις μέσω της ιδιότητάς του ως Microsoft Gold ISV 

Partner και προσαρμόζει αντίστοιχα τα προϊόντα και τις υπηρεσίες του. Επιπλέον ο Τεχνικός Διευθυντής του Ομίλου συμμετέχει 

στο θεσμό Microsoft Architect Council που σκοπό έχει την έγκαιρη ενημέρωση των συνεργατών της Microsoft για τις τελευταίες 

τεχνολογικές εξελίξεις. Να σημειωθεί επίσης ότι στον ίδιο απονεμήθηκε πρόσφατα η εξαιρετική διάκριση του Microsoft Regional 

Director για την Νοτιανατολική Ευρώπη. Η Microsoft, με τον τιμητικό αυτό τίτλο, δικαιώνει τη μακρόχρονη εμπειρία του και τη 

βαθιά του γνώση που αποτελεί τη βάση για τη στρατηγική επενδύσεων της Eταιρείας. Το πρόγραμμα των Regional Directors 

δημιουργήθηκε το 1993 και αποτελείται από τους 175 κορυφαίους τεχνολογικούς οραματιστές του κόσμου. Οι Regional 

Directors επιλέγονται από τη Microsoft βάσει μιας αυστηρής δέσμης αξιολογήσεων. 

 

Πιστωτικός κίνδυνος 

 

H έκθεση της Ομίλου όσον αφορά τον πιστωτικό κίνδυνο περιορίζεται στα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία (μέσα) τα 

οποία την ημερομηνία της Χρηματοοικονομικής Θέσης αναλύονται ως εξής: 

 

 

 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα είναι κατατεθειμένα σε χρηματοπιστωτικά ιδρύματα με υψηλή πιστοληπτική αξιολόγηση 

και για μικρό χρονικό διάστημα. 

  

Ο Όμιλος  δεν έχει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου λόγω μεγάλης διασποράς πελατολογίου.  Οι πωλήσεις 

γίνονται σε δύο κανάλια, συνεργάτες-μεταπωλητές και τελικούς πελάτες. Οι συνεργάτες είναι ειδικά επιλεγμένοι και υπάρχει 

Ποσά σε ευρώ 30/6/2020 31/12/2019

Λοιπές μακροπρόθεσμες 

απαιτήσεις 90.378 89.811

Πελάτες και λοιπές εμπορικές 

απαιτήσεις 6.732.023 6.966.704

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά 

στοιχεία στην εύλογη αξία 

μέσω αποτελεσμάτων 468.534 468.450

Ταμειακά διαθέσιμα και 

ισοδύναμα 8.871.060 2.788.582

Σύνολα 16.161.995 10.313.547
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αξιολογημένο ιστορικό πιστώσεων. Το ίδιο ισχύει και για τους τελικούς πελάτες που όντας συνήθως μεσαίες και μεγάλες 

επιχειρήσεις έχουν θετικό ιστορικό πιστώσεων. 

Ως προς τους Πελάτες και τις λοιπές εμπορικές απαιτήσεις η Εταιρεία και ο Όμιλος έχουν σχηματίσει προβλέψεις οι οποίες 

αναλύονται ως εξής: 

 

 

 

Κίνδυνος ρευστότητας 

 

Ο Όμιλος διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητας της με προσεκτική παρακολούθηση των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων 

και των πληρωμών που πραγματοποιούνται καθημερινά. Οι ανάγκες ρευστότητας παρακολουθούνται, σε μηνιαία βάση, 

εξαμηνιαία και ετήσια βάση. Ο Όμιλος διατηρεί μετρητά σε λογαριασμούς όψεως για να καλύψει ανάγκες ρευστότητας. 

 

Κίνδυνος ταμειακών ροών και κίνδυνος μεταβολών εύλογης αξίας λόγω μεταβολών των επιτοκίων 

 

Τα λειτουργικά έσοδα και οι ταμειακές ροές του Ομίλου είναι ουσιωδώς ανεξάρτητα από μεταβολές στις τιμές των επιτοκίων.  

Ο Όμιλος δεν έχει στο ενεργητικό του σημαντικά έντοκα στοιχεία, η πολιτική δε του Ομίλου είναι να διατηρεί περίπου το σύνολό 

τους σε προϊόντα κυμαινόμενου επιτοκίου με εξασφαλισμένη απόδοση.   

 

Στην λήξη της διαχειριστικής περιόδου ντο σύνολο του δανεισμού ήταν σε δάνεια κυμαινόμενου επιτοκίου. 

Ο Όμιλος δεν έχει μακροπρόθεσμα δάνεια άρα ο κίνδυνος μεταβολής των επιτοκίων από αυτά δεν υφίσταται.  

 

Πολιτικές και διαδικασίες διαχείρισης κεφαλαίου 

 

Οι στόχοι του Ομίλου όσον αφορά τη διαχείριση του κεφαλαίου είναι οι εξής: 

 

 να εξασφαλίσει την ικανότητα της να συνεχίσει τη δραστηριότητα του (going-concern) και 

 να ενισχύσει  την ρευστότητα του Ομίλου ώστε να παραμείνει ισχυρός στην παρούσα κατάσταση αλλά και  για να είναι 

έτοιμος να εκμεταλλευτεί τυχόν επενδυτικές ευκαιρίες. 

 

 

 

 

 

 

 

 

30/6/2020 31/12/2019 30/6/2020 31/12/2019

Σύνολο Εμπορικών Απαιτήσεων 7.950.934 8.091.328 7.103.519 7.631.822

Μείον: Συνολικές απομειώσεις απαιτήσεων -1.218.910 -1.124.624 -1.181.827 -1.070.302

Καθαρές Εμπορικές Απαιτήσεις 6.732.023 6.966.704 5.921.692 6.561.520

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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8. Δομή του Ομίλου 

 

Η δομή του Ομίλου κατά την 30η Ιουνίου 2020 έχει ως εξής: 

 

 

 

9. Οικονομικές πληροφορίες κατά τομέα  

 

Κατανομή Εσόδων ανά Λειτουργικό Τομέα και Γεωγραφική Κατανομή  

 

Οι πωλήσεις του Ομίλου αφορούν στην πώληση λογισμικών και στην παροχή υποστηρικτικών υπηρεσιών σε λογισμικά 

προγράμματα, καθώς και στην παροχή υπηρεσιών μέσω διαδικτύου. Ειδικότερα για τον Όμιλο:  

 

•  H Εταιρεία δραστηριοποιείται στην ανάπτυξη και πώληση λογισμικών, καθώς και στην παροχή υποστηρικτικών υπηρεσιών 

σε λογισμικά προγράμματα.  

•  Οι θυγατρικές εταιρείες ENTERSOFT BULGARIA, ENTERSOFT ROMANIA SOFTWARE και ENTERSOFT MIDDLE EAST 

δραστηριοποιούνται στην πώληση λογισμικών, καθώς και στην παροχή υποστηρικτικών υπηρεσιών σε λογισμικά 

προγράμματα. 

•  Η θυγατρική εταιρεία Retail-Link A.E. διαμεσολαβεί μεταξύ των επιχειρήσεων και των προμηθευτών τους, υποστηρίζοντας 

τις συναλλαγές τους μέσω πλατφόρμας της στο Internet. Οι υπηρεσίες της Retail-Link A.E. απευθύνονται τόσο στους 

προμηθευτές όσο και στους πελάτες αυτών σε όλες τις Κάθετες Αγορές.  

 

Οι δραστηριότητες αυτές της Retail-Link A.E., από κοινού με την Εταιρεία, θεωρούνται ως ένας επιχειρηματικός τομέας.  

Στους πίνακες που ακολουθούν παρατίθεται η ανάλυση των ενοποιημένων πωλήσεων ανά επιχειρηματικό τομέα και 

γεωγραφική περιοχή κατά την 30/6/2020 σε σύγκριση με την  30/6/2019. 

 

Επωνυμία Μέθοδος Ενοποίησης Ισοδύναμο %Μητρικής

EΝΤΕΡΣΟΦΤ  ΑΕ

Λ. Συγγρού 362 και Ευριπίδου Καλλιθέα, 

Αθήνα - Ελλάδα

Μητρική

ENTERSOFT BULGARIA EOOD

Evrotur Bisiness Center 12 Mihail Tenev 

6th fl/21st  Sofia -   Βουλγαρία

Ολική Ενοποίηση 100,00%

ENTERSOFT ROMANIA SOFTWARE SRL

43 Polona St. , 6th floor, Bucharest- 

Ρουμανία

Ολική Ενοποίηση 100,00%

RETAIL- LINK AE

Λ. Συγγρού 362 και Ευριπίδου Καλλιθέα, 

Αθήνα - Ελλάδα

Ολική Ενοποίηση 97,64%

ENTERSOFT MIDDLE EAST FZ LLC  

IMPZ, Publishing Pavilion , Office 220, 

P.O. BOX: 500424, Dubai UAE

Ολική Ενοποίηση 100,00%
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Πωλήσεις Ομίλου ανά Γεωγραφική Αγορά 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Είδος εσόδου 01/01 -  30/6/2020 01/01 -  30/6/2019

Έσοδα από πώληση λογισμικών καθώς 

και στην παροχή υποστηρικτικών υπηρεσιών 

σε λογισμικά προγράμματα 7.064.934 7.152.900

Έσοδα παροχής υπηρεσιών μέσω διαδικτύου 961.626 892.597

Σύνολο 8.026.560 8.045.497

Χώρα - Γεωγραφικός Τομέας 01/01-30/6/2020 01/01 – 30/6/2019

Έλλαδα 6.788.227 7.033.841

Ρουμανία 736.380 610.124

Βουλγαρία 93.745 62.486

Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα 212.986 251.889

Πωλήσεις σε λοιπές Χώρες Ευρωπαίκης Ένωσης 115.005 66.089

Πωλήσεις μητρικής σε Τρίτες Χώρες 80.215 21.067

8.026.560 8.045.497
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Τομέας

λογισμικών 

Τομέας παροχής 

υπηρεσιών μέσω διαδικτύου
Σύνολο

30/6/2020 30/6/2020

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Σύνολο μη κυκλοφορούντων περιουσιακών 

στοιχείων
4.857.365 184.702 5.042.067 

Κυκλοφοριακά Περιουσιακά Στοιχεία

Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών 

στοιχείων
14.900.564 1.457.467 16.358.031 

Σύνολο Ενεργητικού 19.757.929 1.642.169 21.400.098 

ΠΑΘΗΤΙΚΟ

Ίδια Κεφάλαια & Υποχρεώσεις

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων που αναλογούν στους 

μετόχους της εταιρείας
15.121.467 1.268.941 16.390.409 

Μη ελεγχούσες συμμετοχές 25.844 0 25.844 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 15.147.311 1.268.941 16.416.253 

Σύνολο Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων 1.813.809 71.254 1.885.063 

Σύνολο Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων 2.796.809 301.973 3.098.782 

Σύνολο Υποχρεώσεων 4.610.618 373.227 4.983.845 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 19.757.929 1.642.169 21.400.098 

1/1 - 30/6/2020 1/1 - 30/6/2020 1/1 - 30/6/2020

Πωλήσεις 7.064.934 961.626 8.026.560 

Κόστος Πωληθέντων 2.311.506 325.808 2.637.314 

Μικτό Κέρδος 4.753.427 635.818 5.389.246 

Λοιπά έσοδα 173.249 68.233 241.482 

Έξοδα διάθεσης 951.085 97.588 1.048.674 

Έξοδα διοίκησης 852.644 44.853 897.497 

Έξοδα Έρευνας 848.742 104.916 953.658 

Λοιπά έξοδα 26.507 1.370 27.877 

Αποτελέσματα Προ Φόρων Χρηματοδοτικών και 

επενδυτικών Αποτελεσμάτων
2.247.699 455.323 2.703.022 

Χρηματοοικονομικά Έσοδα 3.519 38 3.557 

Χρηματοοικονομικά Έξοδα 84.447 4.235 88.682 

Κέρδη προ φόρων 2.166.770 451.126 2.617.896 

 Φόρος εισοδήματος (490.034) (103.084) (593.118)

Κέρδη μετά από φόρους 1.676.736 348.042 2.024.778 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΑΝΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ
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Τα μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου, που βρίσκονται εκτός Ελλάδος, ανέρχονται σε ποσοστό 0,6% περίπου 

επί του συνόλου των μη κυκλοφορούντων στοιχείων του Ομίλου. Ο Όμιλος δεν έχει μεμονωμένο εξωτερικό πελάτη σε ποσοστό 

μεγαλύτερο του 10% των συνολικών εσόδων.  

Από τους παραπάνω πίνακες προκύπτει ότι το 88% περίπου των συνολικών εσόδων του Ομίλου για τη περίοδο 1/1/2020- 

30/6/2020 προέρχεται από την πώληση λογισμικών και την παροχή υποστηρικτικών υπηρεσιών σε λογισμικά προγράμματα, 

ενώ το υπόλοιπο 12% περίπου από την παροχή υπηρεσιών μέσω διαδικτύου. 

 

Επίσης, κατά την ίδια εξεταζόμενη περίοδο, κατά μέσο όρο το 87% των συνολικών εσόδων πραγματοποιήθηκε στην Ελλάδα, 

το 10% σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης (εκτός της Ελλάδος) και το 3% κατά μέσο όρο σε Τρίτες Χώρες. Ο Όμιλος 

δραστηριοποιείται, πέραν της ελληνικής αγοράς, στις αγορές της Ρουμανίας, της Βουλγαρίας και των Ηνωμένων Αραβικών 

Εμιράτων μέσω των εκεί θυγατρικών της. Με κέντρο αυτές τις θυγατρικές, υλοποιεί και έργα σε άλλες χώρες όπως ενδεικτικά 

σε Κύπρο, Σερβία, Αλβανία, Ισπανία, Πολωνία, Κατάρ, Σλοβακία, Τσεχία, Πορτογαλία, Μολδαβία, Ηνωμένο Βασίλειο, Σαουδική 

Αραβία, Ουγγαρία, Ισραήλ και Ρωσία, με αποτέλεσμα το 2020 ο Όμιλος να έχει πελάτες σε 32 χώρες. 

 

 

10. Σημειώσεις επί των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων  

 

10.1 Ενσώματες ακινητοποιήσεις 

 

Τα ενσώματα πάγια του Ομίλου και της Εταιρείας απεικονίζονται στο ιστορικό κόστος κτήσης τους μείον τις συσσωρευμένες 

αποσβέσεις και τις τυχόν μειώσεις της αξίας τους. Δεν υπάρχουν υποθήκες, προσημειώσεις ή οποιαδήποτε άλλα βάρη επί των 

παγίων στοιχείων του ενεργητικού έναντι δανεισμού. Οι μεταβολές του λογαριασμού των ενσώματων ακινητοποιήσεων του 

Ομίλου και της Εταιρείας έχουν ως εξής: 

 

ΕΛΛΑΔΑ ΒΟΥΛΑΡΙΑ ΡΟΥΜΑΝΙΑ ΕΝΩΜΕΝΑ ΑΡΑΒΙΚΑ ΕΜΙΡΑΤΑ ΣΥΝΟΛΟ

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Σύνολο μη κυκλοφορούντων περιουσιακών 

στοιχείων
5.014.450 765 10.575 16.276 5.042.067 

Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών 

στοιχείων
15.379.328 68.531 762.795 147.377 16.358.031 

Σύνολο Ενεργητικού 20.393.778 69.296 773.370 163.653 21.400.098 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΑΝΑ ΓΕΩΡΓΑΦΙΚΟ ΤΟΜΕΑ

Ο ΟΜΙΛΟΣ

Εγκαταστάσεις

 Κτιρίων

Μηχανολογικός

 Εξοπλισμός

Μεταφορικά

 Μέσα

Έπιπλα και 

Λοιπός εξοπλισμός Σύνολο

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2018 146.526 0 49.989 378.784 575.299

Αξία κτήσης 1.734.078 2.377 981.248 1.477.394 4.195.098

Συσσωρευμένη απόσβεση και απομείωση αξίας -440.262 -2.377 -216.333 -1.109.596 -1.768.568

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου  2019 1.293.816 0 764.915 367.798 2.426.530

Αξία κτήσης 1.734.078 2.377 989.575 1.538.484 4.264.515

Συσσωρευμένη απόσβεση και απομείωση αξίας
-562.385 -2.377 -393.914 -1.154.958 -2.113.635

Λογιστική αξία την 30/6/2020 1.171.693 0 595.660 383.527 2.150.880
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Οι προσθήκες και οι αποσβέσεις ενσωμάτων παγίων του Ομίλου κατά την 30/6/2019 ήταν € 71.369 και € 48.441 αντίστοιχα.  

Οι προσθήκες και οι αποσβέσεις Περιουσιάκων στοιχέιων με δικαίωμα χρήσης του Ομίλου κατά την 30/6/2019 ήταν € 2.076.007 

και € 202.112 αντίστοιχα.  

 

 

 

Εγκαταστάσεις 

Κτιρίων

Μηχανολογικός 

Εξοπλισμός

Μεταφορικά

 Μέσα

Έπιπλα και 

Λοιπός εξοπλισμός Σύνολο

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2018 146.527 0 49.989 378.784 575.301

Προσθήκες 1.750 0 0 103.398 105.148

Περιουσιακά στοιχεία με δικαιώμα εξαγοράς 214.202 214.202

Προσθήκες περιουσιακών στοιχείων με δικαιώμα 

χρήσης 1.1.2019 - 31.12.2019

1.367.288 571.892 1.939.180

Προσθήκες περιουσιακών στοιχείων με δικαιώμα 

χρήσης 1.1.2019 - 31.12.2019

130.407 130.407

Μειώσεις 1.761 0 1.761

Κατάστροφες παγίων 0 263 0 263

Αποσβέσεις -15.981 0 -42.465 -114.386 -172.832

Αποσβέσεις περιουσιακών στοιχείων με δικαιώμα 

χρήσης

-205.768 -161.133 -366.901

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου  2019 1.293.816 0 764.915 367.796 2.426.530

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου  2019 1.293.816 0 764.915 367.796 2.426.530

Προσθήκες 0 0 2.750 61.090 63.840

Προσθήκες περιουσιακών στοιχείων με

 δικαιώμα χρήσης

0 0 65.822 0 65.822

Κατάστροφες παγίων 0 0 0 0

Μειώσεις 0 -60.245 0 -60.245

Αποσβέσεις 0 0 -60.101 -45.360 -105.461

Αποσβέσεις περιουσιακών στοιχείων με δικαιώμα 

χρήσης

-122.123 0 -117.480 0 -239.603

Λογιστική αξία την 30/6/2020 1.171.693 0 595.660 383.527 2.150.880

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Εγκαταστάσεις

Κτιρίων

Μηχανολογικός

 Εξοπλισμός

Μεταφορικά

 Μέσα

Έπιπλα και 

Λοιπός εξοπλισμός Σύνολο

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2018 146.526 0 50.252 321.939 518.717

Αξία κτήσης 1.732.880 2.377 886.393 1.210.198 3.831.847

Συσσωρευμένη απόσβεση και απομείωση αξίας -439.064 -2.377 -206.556 -879.055 -1.527.052

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου  2019 1.293.816 0 679.837 331.143 2.304.796

Αξία κτήσης 1.732.880 2.377 914.331 1.250.388 3.899.976

Συσσωρευμένη απόσβεση και απομείωση αξίας -561.187 -2.377 -372.135 -918.065 -1.853.764

Λογιστική αξία την 30/6/2020 1.171.693 0 542.196 332.323 2.046.212
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Οι προσθήκες και οι αποσβέσεις ενσωμάτων παγίων της Εταιρείας  κατά την 30/6/2019 ήταν € 66.146 και € 37.917 αντίστοιχα.  

Οι προσθήκες και οι αποσβέσεις Περιουσιάκων στοιχέιων με δικαίωμα χρήσης της Εταιρείας κατά την 30/6/2019 ήταν € 

2.005.998 και € 189.105 αντίστοιχα.  

 

10.2 Ασώματες Ακινητοποιήσεις  

 

Οι ασώματες ακινητοποιήσεις του Ομίλου αφορούν κυρίως ιδιοπαραγομένα προϊόντα λογισμικού, τα οποία πωλούνται σε 

τρίτους. Η Διοίκηση της Εταιρείας εκτιμά την ωφέλιμη ζωή αυτών στα επτά (7) έτη, εκτίμηση την οποία στηρίζει στις πωλήσεις 

αυτών.  

 

Ειδικότερα, στις 30/6/2020 και 31/12/2019, η λογιστική και η αναπόσβεστη αξία των επενδύσεων του Ομίλου, που αφορούν 

στην ανάπτυξη ιδιοπαραγόμενων νέων προϊόντων και σε σημαντικές επεκτάσεις των υφισταμένων προϊόντων λογισμικού, 

παρουσιάζεται αναλυτικά στον ακόλουθο πίνακα.  

Εγκαταστάσεις

 Κτιρίων

Μηχανολογικός

 Εξοπλισμός

Μεταφορικά

 Μέσα

Έπιπλα και 

Λοιπός εξοπλισμός Σύνολο

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2018 146.527 0 50.252 321.938 518.717

Προσθήκες 1.750 85.522 87.272

Περιουσιακά στοιχεία με δικαιώμα χρήσης την 

1.1.2019

1.367.288 477.037 1.844.325

Περιουσιακά στοιχεία με δικαιώμα εξαγοράς 214.202 214.202

Προσθήκες περιουσιακών στοιχείων με δικαιώμα 

χρήσης 1.1.2019 - 31.12.2019

130.407 130.407

Πωλήσεις / καταστρόφες 1.761 1.761

Αποσβέσεις -15.981 -32.689 -76.316 -124.986

Αποσβέσεις περιουσιακών στοιχείων με δικαιώμα 

χρήσης

-205.768 -161.133 -366.901

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου  2019 1.293.816 0 679.837 331.144 2.304.796

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου  2019 1.293.816 0 679.837 331.144 2.304.796

Προσθήκες 2.750 40.190 42.940

Προσθήκες περιουσιακών στοιχείων με δικαιώμα 

εξαγώρας

26.489 26.489

Προσθήκες περιουσιακών στοιχείων με δικαιώμα 

χρήσης

65.822 65.822

Μειώσεις -67.123 -67.123

0

Αποσβέσεις -55.180 -39.011 -94.191

Αποσβέσεις περιουσιακών στοιχείων με δικαιώμα 

χρήσης

-122.123 -110.398 0 -232.521

Λογιστική αξία την 30/6/2020 1.171.693 0 542.196 332.323 2.046.212
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Οι προσθήκες και οι αποσβέσεις του Ομίλου κατά την 30/6/2019 ήταν € 190.056 και € 424.493 αντίστοιχα.  

 

 

 

Οι προσθήκες και οι αποσβέσεις της Εταιρείας κατά την 30/6/2019 ήταν €141.618 και € 378.202 αντίστοιχα.  

 

Στην παρούσα περίοδο 1/1/2020-30/6/2020 η Εταιρεία ολοκλήρωσε το προϊόν Υποσύστημα Διαχείρισης Βιομηχανικής 

Παραγωγής στο Entersoft Business Suite αξίας 172.864 € και το προϊόν Προϊόν Entersoft Web CRM αξίας 123.950 €. Η 

θυγατρική εταιρεία Retail – Link ΑΕ ολοκλήρωσε το προϊόν Νέο Υποσύστημα Ενημέρωσης Ηλεκτρονικών Στοιχείων για την 

ΑΑΔΕ αξίας 39.083 €. 

Ο ΟΜΙΛΟΣ

Ανάπτυξη Λογισμικού Λοιπά Λογισμικά

Πελατειακές 

σχέσεις Σύνολο

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2018 1.454.464 1.231.238 32.199 2.717.904

Αξία κτήσης 7.030.075 1.812.956 442.400 9.285.431

Συσσωρευμένη απόσβεση και απομείωση αξίας -5.541.433 -802.911 -442.400 -6.786.739

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου  2019 1.488.642 1.010.044 0 2.498.689

Αξία κτήσης 7.365.972 1.812.960 442.400 9.621.332

Συσσωρευμένη απόσβεση και απομείωση αξίας -5.775.208 -907.140 -442.400 -7.124.747

Λογιστική αξία την 30/6/2020 1.590.764 905.821 0 2.496.584

 

Ανάπτυξη Λογισμικού Λοιπά Λογισμικά

Πελατειακές 

σχέσεις Σύνολο

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2018 1.454.464 1.231.238 32.199 2.717.904

Προσθήκες 539.826 2.826 542.652

Αποσβέσεις -505.648 -224.020 -32.199 -761.867

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου  2019 1.488.642 1.010.044 0 2.498.689

Προσθήκες 335.897 0 0 335.897

Αποσβέσεις -233.775 -104.228 0 -338.003

Λογιστική αξία την 30/6/2020 1.590.764 905.821 0 2.496.584

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ανάπτυξη Λογισμικού Λοιπά Λογισμικά

Πελατειακές 

σχέσεις Σύνολο

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2018 1.431.486 1.215.671 0 2.647.156

Αξία κτήσης 6.432.779 1.727.226 121.400 8.281.407

Συσσωρευμένη απόσβεση και απομείωση αξίας -5.019.007 -727.346 -121.400 -5.867.754

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου  2019 1.413.773 999.881 0 2.413.652

Αξία κτήσης 6.729.593 1.727.226 121.400 8.578.220

Συσσωρευμένη απόσβεση και απομείωση αξίας -5.243.645 -828.198 -121.400 -6.193.243

Λογιστική αξία την 30/6/2020 1.485.949 899.030 0 2.384.977

Ανάπτυξη Λογισμικού Λοιπά Λογισμικά

Πελατειακές 

σχέσεις Σύνολο

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2018 1.431.487 1.215.674 0 2.647.156

Προσθήκες 460.589 704 0 461.293

Αποσβέσεις -478.303 -216.494 0 -694.797

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου  2019 1.413.773 999.881 0 2.413.652

Προσθήκες 296.814 0 296.814

Αποσβέσεις -224.638 -100.851 0 -325.489

Λογιστική αξία την 30/6/2020 1.485.949 899.030 0 2.384.977
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10.3 Υπεραξία  

 

Στην Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης του Ομίλου κατά την 30/6/2020, εμφανίζεται ποσό υπεραξίας 138.095 € που 

αφορά την από 2009 εξαγορά της εταιρείας «Retail –Link A.E.».  

 

10.4  Συμμετοχές σε θυγατρικές εταιρείες 

 

Οι συμμετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις της Εταιρείας αναλύονται ως εξής:  

 

Η Εταιρεία εξετάζει ετησίως αν υπάρχουν ενδείξεις απομείωσης συμμετοχών και για όσες υπάρχουν ενδείξεις προβαίνει σε 

έλεγχο απομείωσης. 

 

10.5 Εμπορικές απαιτήσεις 

 

Οι Εμπορικές απαιτήσεις του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

 

10.6 Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 

  

Τα Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία ποσού 468.534 € αφορούν τοποθέτηση της Eταιρείας σε τραπεζικό ομόλογο 

εξωτερικού (Ελβετία) που έχει αποκτηθεί με σκοπό την καλύτερη απόδοση των διαθεσίμων της Eταιρείας. Η αποτίμησή του 

γίνεται στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων. Η Ιεραρχία εύλογης αξίας είναι επίπεδο I. 

 

 

30/6/2020 31/12/2019

ENTERSOFT BULGARIA EOOD 100.000 100.000

ENTERSOFT ROMANIA SOFTWARE

SRL
100.000 100.000

RETAIL- LINK AE 606.622 606.622

ENTER SOFT MIDDLE EAST FZ LLC 193.705 193.705

Υπόλοιπο λήξεως 1.000.327 1.000.327

30/6/2020 31/12/2019 30/6/2020 31/12/2019

Πελάτες 5.029.745 5.779.333 4.357.046 5.392.238

Προκαταβολές προμηθευτών 25.519 23.179 2.070 2.070

Επιταγές Εισπρακτέες (χαρτοφυλακίου) 2.693.412 2.262.422 2.584.182 2.232.713

Επιταγές Εισπρακτέες μεταβιβασμένες σε Τράπεζες 197.458 21.594 155.421 0

Γραμμάτια Εισπρακτέα 4.800 4.800 4.800 4.800

Μείον: Συνολικές απομειώσεις απαιτήσεων -1.218.910 -1.124.624 -1.181.827 -1.070.302

Καθαρές Εμπορικές Απαιτήσεις 6.732.023 6.966.704 5.921.692 6.561.520

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

30/6/2020 31/12/2018 30/6/2020 31/12/2019

Τραπεζικό προϊόν (ομόλογο)

Υπολοίπο έναρξης  χρήσης 468.450 455.465 468.450 455.465

Αποτίμηση στην ευλόγη αξία 84 12.985 84 12.985

Υπόλοιπο λήξης περιόδου 468.534 468.450 468.534 468.450

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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10.7 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

 

Τα ταμειακά διαθέσιμα του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

 

Στα χρηματικά διαθέσιμα της Εταιρείας  υπάρχουν και προθεσμιακές καταθέσεις ποσού 3.788.000 € όπου περιλαμβάνουν  το 

σύνολο των καθαρών εσόδων από την αύξησή του Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας με την ταυτόχρονη εισαγωγή της στην 

Κύρια Αγορά του ΧΑ στις 10/3/2020. Σύμφωνα και το εγκεκριμένο ενημερωτικό δελτίο στις 24/2/2020 για την πραγματοποίηση 

της Δημόσιας προσφοράς η Διοίκηση της Εταιρείας αναφέρει ότι με την από 11.10.2019 απόφαση της Έκτακτης Γενικής 

Συνέλευσης των 

μετόχων της Εταιρείας και την από 13.02.2020 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας, το σύνολο των ως άνω 

καθαρών εσόδων, θα χρησιμοποιηθούν για την εξαγορά πλειοψηφικών ποσοστών (δηλαδή 50%+1 των μετοχών και ισάριθμων 

δικαιωμάτων ψήφου και την ολική ενοποίηση στις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας) σε έως πέντε εταιρείες, 

κατά κύριο λόγο στην Ελλάδα και δευτερευόντως στο εξωτερικό. Η αναζήτηση εταιρειών στο εξωτερικό θα αρχίσει από 

01.11.2021 και μόνο αν δεν έχουν εξαγορασθεί πλειοψηφικά ποσοστά στην Ελλάδα μέχρι την 31.10.2021. Οι εν λόγω εξαγορές 

αφορούν εταιρείες παραγωγής λογισμικού και συναφών υπηρεσιών, μικρότερες συγκριτικά με τον Όμιλο σε πωλήσεις και 

προσωπικό, οι οποίες διαθέτουν: 

1. εξειδικευμένο προσωπικό, τεχνογνωσία και προϊόντα σε συμπληρωματικούς τομείς με εκείνους που ήδη 

δραστηριοποιείται ο Όμιλος, ή 

2. πελατολόγιο σε ΜΜΕ και Μεγάλες Επιχειρήσεις, που είτε δεν θα χρησιμοποιούν κάποια από τα προϊόντα λογισμικού 

και υπηρεσιών που η Entersoft διαθέτει είτε θα έχουν παρωχημένες τεχνολογικά λύσεις λογισμικών ERP, CRM και 

WMS και, έτσι, θα είναι υποψήφιες για άλλα προϊόντα και υπηρεσίες του Ομίλου. 

Οι βασικοί στόχοι των εν λόγω εξαγορών έχουν ως εξής: 

1.Η ενίσχυση του χαρτοφυλακίου του Ομίλου με συμπληρωματικά προϊόνταή/και υπηρεσίες. 

2. Η ενίσχυση του πελατολογίου με ΜΜΕ και Μεγάλες Επιχειρήσεις στις οποίες 

θα μπορούσαν να υπάρξουν συνέργειες πωλήσεων προϊόντων και υπηρεσιών της Entersoft (σταυροειδείς πωλήσεις). 

 

Η διάθεση των αντληθέντων κεφαλαίων από την Αύξηση θα έχει ολοκληρωθεί έως το τέλος του έτους 2022. Εντούτοις, σε 

περίπτωση που, μέχρι την 31.12.2022, αποβούν άκαρπες οι προσπάθειες της Εταιρείας για τις εν λόγω εξαγορές, η Εταιρεία 

θα χρησιμοποιήσει τα αντληθέντα κεφάλαια σε έρευνα για την ανάπτυξη νέων  προϊόντων και ειδικότερα σε νέα προϊόντα 

λογισμικού για τη Διαχείριση Ανθρωπίνων Πόρων, για τη Διαχείριση Προσωπικού και για τη Διαχείριση Ωρομέτρησης 

Προσωπικού. 

Τα αντληθέντα από την Αύξηση Κεφάλαια ποσού Ευρώ 3.576.848 θα διατηρούνται σε καταθετικούς τραπεζικούς 

λογαριασμούς. 

 

 

30/6/2020 31/12/2019 30/6/2020 31/12/2019

Διαθέσιμα στο ταμείο 2.388 4.530 1.645 3.506

Καταθέσεις όψεως σε ευρώ 8.537.626 2.452.933 7.620.077 1.834.156

Καταθέσεις όψεως σε ξένο νόμισμα 331.046 331.120 0 0

Σύνολο: 8.871.060 2.788.582 7.621.722 1.837.662

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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10.8 Ίδια κεφάλαια 

Μετοχικό κεφάλαιο και Αποθεματικό υπέρ το άρτιο 

Το καταβεβλημένο και εγγεγραμμένο μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας κατά την 30/6/2020 ανήρχετο στο ποσό των 

€1.500.000,00 και διαιρείτο σε 30.000.000 κοινές ονομαστικές μετά ψήφου Μετοχές, ονομαστικής αξίας €0,05 εκάστη. Από  

01.01.2020 έως  30.06.2020, το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας είχε την ακόλουθη μεταβολή:  

 

Την 11.10.2019, εγκρίθηκε η  αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας με την καταβολή μετρητών ποσού έως €163.200 

και την έκδοση έως 544.000 νέων κοινών ονομαστικών μετά ψήφου μετοχών ονομαστικής αξίας €0,30 εκάστη, οι οποίες 

διατέθηκαν σε  Δημόσια Προσφορά. 

 

Σε συνέχεια την  απόφασης της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης της 11/10/2019 το Χρηματιστήριο Αθηνών (ΧΑ), κατά τη 

συνεδρίαση της 18/2/2020, ενέκρινε την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση στη Κύρια Αγορά του ΧΑ 5.000.000 κοινών 

ονομαστικών μετοχών της Εταιρείας. Την 26η Φεβρουαρίου 2020, ολοκληρώθηκε η διάθεση σε περιορισμένο κύκλο 

προσώπων και διατέθηκαν 27.200 μετοχές. Την 05η Μαρτίου 2020, ολοκληρώθηκε η Δημόσια Προσφορά και η διάθεση 

516.800 νέων κοινών ονομαστικών μετοχών της Εταιρείας. 

 

Στην Έκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρείας, που πραγματοποιήθηκε στις 12 Μαΐου 2020 αποφασίστηκε: η 

μείωση της ονομαστικής αξίας έκαστης κοινής μετά ψήφου μετοχής της Εταιρείας από τριάντα λεπτά του ευρώ (0,30 ευρώ) σε 

πέντε λεπτά του ευρώ (0,05 ευρώ) και την αντικατάσταση κάθε μίας (1) παλαιάς κοινής μετοχής της Εταιρείας από έξι (6) νέες 

κοινές μετοχές της Εταιρείας με αύξηση του συνολικού αριθμού των κοινών μετοχών της Εταιρείας από 5.000.000 σε 

30.000.000 νέες κοινές μετά ψήφου μετοχές ονομαστικής αξίας 0,05 ευρώ (stock split 1:6). Στη συνέχεια της ανωτέρω μείωσης 

της ονομαστικής αξίας των κοινών μετά ψήφου μετοχών της Εταιρείας, το συνολικό μετοχικό κεφάλαιο της παρέμείνε 

αμετάβλητο. 

 

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας είναι ολοσχερώς καταβεβλημένο και οι Μετοχές της πλήρως αποπληρωμένες. Δεν 

υφίστανται Μετοχές της Εταιρείας οι οποίες δεν αντιπροσωπεύουν κεφάλαιο.  

 

Η Εταιρεία δεν κατέχει ίδιες Μετοχές. Οι θυγατρικές της εταιρείες δεν κατέχουν Μετοχές της Εταιρείας.  

 

Δεν υπάρχουν μετατρέψιμες κινητές αξίες, ανταλλάξιμες κινητές αξίες ή κινητές αξίες με τίτλους επιλογής (warrants).  

 

Δεν υπάρχουν συμφωνίες για δικαίωμα ή/και υποχρέωση απόκτησης συμμετοχής στο κεφάλαιο της Εταιρείας. Επίσης, δεν 

υπάρχει δέσμευση για αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας, η οποία να εκκρεμεί.  

 

Δεν υφίστανται συμφωνίες που να προβλέπουν ότι το κεφάλαιο οποιουδήποτε μέλους του Ομίλου θα αποτελέσει το αντικείμενο 

δικαιώματος προαίρεσης. 

 

Όλες οι Μετοχές έχουν τα ίδια δικαιώματα και υποχρεώσεις και κάθε μετοχή ενσωματώνει όλα τα δικαιώματα και τις 

υποχρεώσεις που προβλέπει ο νόμος και το Καταστατικό της Εταιρείας. 
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Αποθεματικά  

Τα αποθεματικά του Ομίλου και της εταιρείας αναλύονται ως εξής:     

 

 

 

 

 

10.9 Υπόλοιπο Κερδών εις νέο 

 

Το Υπόλοιπο Κερδών εις νέο του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

Έξοδα αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου ύψους 145.624 € έχουν καταχωρηθεί αρνητικά στο Υπόλοιπο Κερδών εις νέο την 

περίοδο που έληξε την 30/6/2020. 

 

  

Τακτικό αποθεματικό

Ιδία συμμετοχή 

στο πρόγραμμα  

ICT4GROWTH

Σύνολο

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2019 483.369 911.584 1.394.953

Υπόλοιπο στις 30/6/2020 483.369 911.584 1.394.953

Ο ΟΜΙΛΟΣ

Τακτικό αποθεματικο

Ιδία συμμετοχή 

στο πρόγραμμα  

ICT4GROWTH

Σύνολο

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2019 468.572 911.584 1.380.154

Υπόλοιπο στις 30/6/2020 468.572 911.584 1.380.154

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

30/6/2020 31/12/2019 30/6/2020 31/12/2019

Υπόλοιπο αρχής  χρήσης 8.008.892 6.792.683 8.084.915 7.203.032

Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης μετά φόρων 2.016.564 2.228.356 1.319.606 1.800.076

Έξοδα - έσοδα απευθείας σε Καθαρή θέση -145.624 -147.823 -145.624 -66.487

Διανομή μερίσματος θυγατρικής

σε μη ελέγχουσες συμμετοχές 4.455

Διανομή μερίσματος -806.535 -802.080

Σχηματισμός Τακτικού αποθεματικού -62.244 -49.627

Υπόλοιπο 9.879.832 8.008.892 9.258.897 8.084.915

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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10.10 Λοιπές Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις  

 

Οι Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής:  

 

 

10.11 Υποχρεώσεις φόρου εισοδήματος  

 

Οι τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις του Φόρου Εισοδήματος του Ομίλου και της Εταιρείας είναι 666.193 € και 513.050 

€  αντίστοιχα. 

 

10.12 Βραχυπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 

 

Οι Τραπεζικές δανειακές υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρείας, βάσει των υπαρχουσών συμβάσεων με τις 

συνεργαζόμενες Τράπεζες είναι  661.661 € και 629.967 € αντίστοιχα και  αφορούν βραχυπροθέσμα δάνεια. Η ανάλυση των 

εν λόγω δάνειων έχεις ως ακολούθως: 

 

 

 

10.13 Φόρος εισοδήματος 

 

Ο φόρος εισοδήματος του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύεται ως εξής: 

 

 

30/6/2020 31/12/2019 30/6/2020 31/12/2019

Υποχρέωση από συμβάσεις 

ακινήτων με δικαίωμα χρήσης
941.836 1.042.278

941.836 1.042.278

Μακροπροθέσμη  υποχρεώση από 

επιχορήγηση παγίου
39.302 157.208

39.302 157.208

Υποχρέωση από συμβάσεις 

αυτοκινήτων με δικαίωμα εξαγόρας
212.252 220.248

184.344 191.177

Υποχρέωση από συμβάσεις 

αυτοκινήτων με δικαίωμα χρήσης
145.389 204.216

136.917 198.046

Σύνολο: 1.338.779 1.623.951 1.302.400 1.588.710

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Αρχικό

Ποσό Σύμβασης

Ανεξόφλητο 

Υπόλοιπο Σύμβασης 

Δανείου 30-6-2020

(ποσά σε €) (ποσά σε €)

ΕΝΤΕΡΣΟΦΤ ΑΕ Τράπεζα Πειραιώς Κεφάλαιο Κίνησης 25.09.2017 4,60% 480.000 150.000

ΕΝΤΕΡΣΟΦΤ ΑΕ Τράπεζα Πειραιώς Κεφάλαιο Κίνησης 13.04.2020 4,60% 500.000 45.748

ΕΝΤΕΡΣΟΦΤ ΑΕ Alpha Bank Κεφάλαιο Κίνησης 10.11.2017 4,75% 1.000.000 434.219

ΡΙΤΕΪΛ ΛΙΝΚ ΑΕ Alpha Bank Κεφάλαιο Κίνησης 11.10.2016 4,75% 250.000 31.694

2.230.000 661.661

Εταιρεία Αντισυμβαλλόμενος Χρήση Δανείου
Ημερομηνία

Σύμβασης Δανείου
Επιτόκιο 

Σύνολο

1/1-30/6/2020 1/1-30/6/2019 1/1-30/6/2020 1/1-30/6/2019

Φόρος Εισοδήματος περιόδου 521.521 564.534 416.763 477.609 

Αναβαλλόμενος φόρος 71.598 -23.103 67.256 -7.187 

Σύνολο Φόρου Εισοδήματος: 593.118 541.430 484.018 470.420 

Πραγματικός Φορολογικός συντελεστής 23% 28% 27% 30%

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ



 

 
 

 

Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 2020 για την περίοδο 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2020 

 48 

Ο μειωμένος πραγματικός φορολογικός συντελεστής του Ομίλου και της Εταιρείας οφείλεται κατά κύριο λόγο στη μείωση του 

φορολογικού συντελεστή που για τις ανώνυμες εταιρείες στην Ελλάδα για την περίοδο που έληξε την 30 Ιουνίου 2020 είναι 

24% (30 Ιουνίου 2019: 28%). 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συμψηφίζονται όταν υπάρχει το νομικό δικαίωμα για συμψηφισμό.  

Έχουν γίνει όλες οι αναγκαίες προσαρμογές επί των αναβαλλόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων στον ισχύοντα 

φορολογικό συντελεστή. 

 

10.14 Κέρδη ανά μετοχή 

 

Τα  κέρδη ανά μετοχή έχουν ως εξής : 

  

 

10.15 Κόστος μισθοδοσίας 

 

Το κόστος μισθοδοσίας του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύεται ως εξής: 

 

 

10.16 Αριθμός Προσωπικού 

 

Ο αριθμός προσωπικού του Ομίλου και της Εταιρείας έχει ως εξής: 

 

 

10.17 Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

 

Στους παρακάτω πίνακες αναλύονται οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέλη σύμφωνα με το ΔΛΠ 24 με τις θυγατρικές εταιρείες 

του Ομίλου :  

1/1-30/6/2020 1/1-30/6/2019 1/1-30/6/2020 1/1-30/6/2019

Κέρδη που αναλογούν στους μετόχους  της Εταιρείας 2.016.564 1.374.339 1.319.606 1.112.468

Σταθμισμένος μέσος όρος του αριθμού μετοχών 28.766.933 4.456.000 28.766.933 4.456.000

Βασικά κέρδη ανά μετοχή (Ευρώ ανά μετοχή) 0,0701 0,3084 0,0459 0,2497

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

30/6/2020 30/6/2019 30/6/2020 30/6/2019

Μισθοί, ημερομίσθια & επιδόματα 2.729.059 3.349.039 2.072.005 2.337.384

Έξοδα κοινωνικής ασφάλισης 646.806 668.456 568.564 599.242

Αποζημιώσεις απόλυσης 0 31.501 0 31.501

Λοιπές παροχές σε εργαζομένους 106.335 63.234 97.019 57.329

Σύνολο 3.482.201 4.112.229 2.737.588 3.025.456

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

30/6/2020 31/12/2019 30/6/2020 31/12/2019

Μισθωτοί 257 243 194 188

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ
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Όλες οι παραπάνω διεταιρικές συναλλαγές έχουν πραγματοποιηθεί σύμφωνα με την αρχή των ίσων αποστάσεων (arm’s 

length).  

Αναλυτικότερα, οι πωλήσεις τη Εταιρείας  προς τις θυγατρικές της στις περιόδους 1/1/2020 - 30/6/2020 και 01/01/2019 – 

30/6/2019 αφορούν στο σύνολό τους πώληση λογισμικού για μεταπώληση.  

Ειδικότερα, στη θυγατρική Retail-Link A.E., λόγω συστέγασης, υπάρχει καταμερισμός και ορισμένων δαπανών, η ανάλυση των 

οποίων έχει ως ακολούθως: 

 

Συναλλαγές με εταιρείες Ομίλου κατά το ΔΛΠ 24

30/6/2020 ΕNTERSOFT Α.Ε.

ENTERSOFT

 BULGARIA

ENTERSOFT 

ROMANIA RETAIL LINK AE

ENTER SOFT 

MIDDLE EAST FZ 

LLC

ΕNTERSOFT Α.Ε. 9.120 79.537 46.787 22.425

ENTERSOFT  BULGARIA

ENTERSOFT ROMANIA

RETAIL LINK AE

ENTER SOFT MIDDLE 

EAST FZ LLC

30/6/2019 ΕNTERSOFT Α.Ε.

ENTERSOFT

 BULGARIA

ENTERSOFT 

ROMANIA RETAIL LINK AE

ENTER SOFT 

MIDDLE EAST FZ 

LLC

ΕNTERSOFT Α.Ε. 6.991 49.655 70.695 43.564

ENTERSOFT  BULGARIA

ENTERSOFT ROMANIA

RETAIL LINK AE

ENTER SOFT MIDDLE 

EAST FZ LLC

30/6/2020 ΕNTERSOFT Α.Ε.

ENTERSOFT

 BULGARIA

ENTERSOFT 

ROMANIA RETAIL LINK AE

ENTER SOFT 

MIDDLE EAST FZ 

LLC

ΕNTERSOFT Α.Ε. 146.513 41.511 -8.089 469.973

ENTERSOFT  BULGARIA

ENTERSOFT ROMANIA

RETAIL LINK AE

ENTER SOFT MIDDLE 

EAST FZ LLC

31/12/2019 ΕNTERSOFT Α.Ε.

ENTERSOFT 

BULGARIA

ENTERSOFT 

ROMANIA RETAIL LINK AE

ENTER SOFT 

MIDDLE EAST FZ 

LLC

ΕNTERSOFT Α.Ε. 187.393 207.116 6.606 447.548

ENTERSOFT  BULGARIA

ENTERSOFT ROMANIA

RETAIL LINK AE

ENTER SOFT MIDDLE 

EAST FZ LLC

ΔΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ / ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ    1/1- 31/12/2019

ΑΓΟΡΑΣΤΗΣ

Π
Ω

Λ
Η

Τ
Η

Σ

ΔΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ / ΑΓΟΡΕΣ   1/1 - 30/6/2020

Π
Ω

Λ
Η

Τ
Η

Σ
Π

Ω
Λ

Η
Τ

Η
Σ

ΔΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ / ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ    1/1- 30/6/2020

ΑΓΟΡΑΣΤΗΣ

Π
Ω

Λ
Η

Τ
Η

Σ

ΔΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ / ΑΓΟΡΕΣ   1/1 -30/6/2019

ΑΓΟΡΑΣΤΗΣ
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Η Εταιρεία  έχει παράσχει εγγυήσεις σε τράπεζες για τη σύναψη δανειακών συμβάσεων της θυγατρικής της εταιρείας Retail- 

Link ΑE, συνολικού ύψους 250.000 €. 

 

Σημειώνεται ότι για την απαίτηση της Εταιρείας από τη θυγατρική εταιρεία ENTERSOFT MIDDLE EAST FC LLC έχει 

διενεργηθεί πρόβλεψη απομείωσης στη χρήση 2019 ύψους 70.000 € η οποία είχε  καταχωρηθεί στα «Έξοδα Διάθεσης». 

 

Ο Όμιλος έχει αποφασίσει να προχωρήσει στη χρήση του 2020 σε αύξηση κεφαλαίου των  εταιρειών ENTERSOFT BULGARIA 

και ENTERSOFT MIDDLE EAST FZ LLC ύψους 80.000 € και 200.000 € αντίστοιχα, μέσω κεφαλαιοποίησης  υποχρεώσεών 

τους προς την ENTERSOFT AE. Οι συγκριμένες αποφάσεις τελούν υπό την έγκριση των τοπικών αρμόδιων αρχών. 

 

10.18 Παροχές προς τη Διοίκηση και Διευθυντικά Στελέχη   

 

 

 

Στο κονδύλι «Μισθοί και έξοδα κοινωνικής ασφάλισης σε συγγενείς α΄ βαθμού με μέλη της διοίκησης» για το 2020 και 2019 

αφορούν στο σύνολο τους αμοιβές έμμισθου προσωπικού του οποίου οι συμβάσεις  έχουν  εγκριθεί από τις ετήσιες τακτικές 

γενικές συνελεύσεις των μετόχων κατά την πρόσληψη τους, και σε ετήσια βάση γίνεται έγκριση των αποδοχών τους από τις 

ετήσιες τακτικές συνελεύσεις των μετόχων. 

Πρέπει να σημειωθεί ότι τα συγκριτικά στοιχεία έχουν αναμορφωθεί καθώς ο Όμιλος και η Εταιρεία άλλαξαν την πολιτική τους 

σχετικά με τον ορισμό των διευθυντικών στελεχών. 

 

 

Πώληση προϊόντων για 

μεταπώληση 
19.929 44.020

Ενοίκιο 12.587 12.587

Τιμολόγηση για λογιστική και 

διοικητική υποστηρίξη 
7.200 7.200

Καταμερισμός λοιπών κοινών 

δαπανών (ΔΕΗ, ΕΥΔΑΠ) 
7.071 6.887

Σύνολο 46.787 70.695

(ποσά σε Ευρώ) 30/6/2020 30/6/2019

Ποσά σε Ευρώ 1/1-30/6/2020
1/1-30/6/2019 

Αναμορφωμένα
1/1-30/6/2020

1/1-30/6/2019 

Αναμορφωμένα

Παροχές σε διοικητικά

στελέχη και μέλη της διοίκησης

- Μισθοί και έξοδα κοινωνικής

ασφάλισης σε μέλη της διοίκησης

- Αμοιβές συνεδριάσεων

διοικητικού συμβουλίου

- Μισθοί και έξοδα κοινωνικής 

ασφάλισης

σε συγγενείς α΄βαθμού με μέλη της 

διοίκησης

- Μισθοί και έξοδα κοινωνικής 11.896 11.896

ασφάλισης σε διοικητικά στελέχη

Σύνολο 383.137 377.204 340.841 377.204

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

222.352 233.650 222.352 233.650

56.657 63.682 56.657 63.682

92.232 79.872 49.936 79.872
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10.19 Ενδεχόμενες απαιτήσεις – υποχρεώσεις 

 

Πληροφορίες σχετικά με ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Α) Νομικά θέματα 

Για τις επίδικες απαιτήσεις της Εταιρείας και του Ομίλου κατά τρίτων έχουν σχηματιστεί επαρκείς προβλέψεις λαμβάνοντας 

υπόψη και την γνωμοδότηση και του νομικού συμβούλου. Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή 

διαιτητικών οργάνων που να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της Εταιρείας και του 

Ομίλου. 

 

Β) Φορολογικά θέματα 

Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις των εταιρειών του Ομίλου έχουν ως εξής: 

 

 

 

Η Διοίκηση του Ομίλου εκτιμά πως δεν θα υπάρχουν μελλοντικές επιβαρύνσεις από ενδεχόμενο φορολογικό έλεγχο.  

Για τις χρήσεις 2011 έως 2015, οι Ελληνικές Ανώνυμες Εταιρίες και οι Εταιρείες Περιορισμένης Ευθύνης που οι ετήσιες 

χρηματοοικονομικές τους καταστάσεις ελέγχονται υποχρεωτικά, υποχρεούνται να λαμβάνουν «Ετήσιο Πιστοποιητικό» που 

προβλέπεται στην παρ.5 του άρθρου 82 του Ν.2238/1994 και το άρθρο 65Α του Ν.4174/2013, το οποίο εκδίδεται μετά από 

φορολογικό έλεγχο που διενεργείται από τον ίδιο Νόμιμο Ελεγκτή ή ελεγκτικό γραφείο που ελέγχει τις ετήσιες 

χρηματοοικονομικές καταστάσεις. Κατόπιν ολοκλήρωσης του φορολογικού ελέγχου, ο Νόμιμος Ελεγκτής ή το ελεγκτικό 

γραφείο εκδίδει στην Εταιρεία «Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης» και στην συνέχεια την υποβάλει ηλεκτρονικά στο 

Υπουργείο Οικονομικών. 

Από τη χρήση 2016 και μετά η έκδοση του «Ετήσιου Πιστοποιητικού» είναι προαιρετική. Η φορολογική αρχή διατηρεί το 

δικαίωμα να προχωρήσει σε φορολογικό έλεγχο εντός του θεσπισθέντος πλαισίου όπως αυτό ορίζεται στο άρθρο 36 του 

Ν.4174/2013. 

Για την Εταιρεία, η «Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης» για τις χρήσεις 2011 έως 2018, έχει εκδοθεί και υποβληθεί χωρίς 

επιφύλαξη. 

Ο φορολογικός έλεγχος για τη χρήση 2019 διενεργείται ήδη από τον προηγούμενο νόμιμο ελεγκτή που έλεγξε τις ετήσιες 

Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις της χρήσης 2019. Κατά την ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου, η Διοίκηση δεν αναμένει 

να προκύψουν σημαντικές φορολογικές υποχρεώσεις. Οι χρήσεις 2011,2012 και 2013 θεωρούνται παραγραμμένες συμφώνα 

με τα προβλεπόμενα της Ελληνικής Φορολογικής Νομοθεσίας. 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΠΟΣOΣΤΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΜΕΘΟΔΟΣ 

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ

ΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ 

ΧΡΗΣΕΙΣ

EΝΤΕΡΣΟΦΤ  ΑΕ

Λ. Συγγρού 362 και Ευριπίδου Καλλιθέα, Αθήνα - 

Ελλάδα

ΜΗΤΡΙΚΗ 2019

RETAIL- LINK AE

Λ. Συγγρού 362 και Ευριπίδου Καλλιθέα, Αθήνα - 

Ελλάδα

97,64%
Ολική 

Ενοποίηση
2019

ENTER SOFT MIDDLE EAST FZ LLC

Dubai 100,00%
Ολική 

Ενοποίηση

Υπάγεται στη FREE ZONE των 

ΗΝΩΜΕΝΩΝ ΑΡΑΒΙΚΩΝ ΕΜΙΡΑΤΩΝ 

ENTERSOFT BULGARIA EOOD

Evrotur Bisiness Center 12 Mihail Tenev 6th 

fl/21st  Sofia -   Βουλγαρία

100,00%
Ολική 

Ενοποίηση
 2008 -  2019

ENTERSOFT ROMANIA SOFTWARE SRL

43 Polona St. , 6th floor, Bucharest- Ρουμανία
100,00%

Ολική 

Ενοποίηση
 2008 -  2019
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Γ) Λοιπά θέματα  

Η Εταιρεία έχει παράσχει εγγυήσεις σε τράπεζες για τη σύναψη δανειακών συμβάσεων της θυγατρικής της εταιρείας Retail – 

link AE, συνολικού ύψους 250.000 €. 

 

10.20 Επιπτώσεις του COVID-19 στις δραστηριότητες 

 

Η εμφάνιση της πανδημίας του κορονοϊού (COVID-19) οδήγησε σε πρωτοφανή μέτρα (πχ lockdown) τις κυβερνήσεις σχεδόν 

σε όλο τον κόσμο. Η διοίκηση έλαβε άμεσα όλα τα απαραίτητα μέτρα για την προστασία των στελεχών που αποτελούν βασικό 

πυλώνα της επιχειρηματικής της εξέλιξης. Συγκεκριμένα σε όλες τις εταιρείες του Ομίλου έγιναν τα κάτωθι: 

 Ορίστηκε ειδική ομάδα διαχείρισης κρίσης που αποτελείται από ανώτατα στελέχη τα οποία τηλε-συνεδριάζουν κάθε 

2-3 μέρες επαναξιολογώντας τα δεδομένα και παίρνοντας διαρκείς αποφάσεις. 

 Εφαρμόστηκαν άμεσα όλες οι οδηγίες από τους αρμόδιους φορείς (ΕΟΔΥ, Υπουργείο Υγείας και Εργασίας) 

 Λήφθηκαν όλα τα ενδεδειγμένα μέτρα προφύλαξης και κανόνων υγιεινής εντός των χώρων εργασίας με διαρκείς 

ενημερώσεις του προσωπικού μας 

 Σταμάτησαν άμεσα και πλήρως όλα τα επαγγελματικά ταξίδια 

 Δόθηκαν άμεσα οδηγίες για παραμονή στο σπίτι σε όσους τυχόν εμφανίσουν ακόμα και ήπια συμπτώματα εποχικής 

γρίπης  ή ακόμα και συμπτώματα εποχικής αλλεργίας. 

 Δόθηκε άμεσα οδηγία εφόσον, παρόλα τα μέτρα, κάποιος εργαζόμενος προσβληθεί από τον ιό, θα πρέπει να 

επανέρθει στο χώρο εργασίας του μόνο εφ’ όσον πάρει σχετική άδεια από τις αρμόδιες αρχές 

 Ενεργοποιήθηκαν όλες οι υποδομές τηλεργασίας που είχε ήδη έτοιμες ο Όμιλος και σταδιακά όλα τα τμήματα της 

εταιρείας πέρασαν σε τηλεργασία συνεχίζοντας κανονικά τις επιχειρηματικές δραστηριότητες του Ομίλου. Το 

προσωπικό που δουλεύει με τηλεργασία είναι πάνω από 90%. Ταυτόχρονα έχουμε ήδη σχεδιάσει τηλεργασία ακόμα 

και για το 100% σε περίπτωση που επιβληθεί πλήρης παύση λειτουργίας της επιχείρηση και είμαστε έτοιμοι να 

συνεχίσουμε την υποστήριξη των πελατών μας απρόσκοπτα. 

 

Μέχρι τη δημοσίευση των αποτελεσμάτων αυτά δεν είχαν επηρεαστεί από την πανδημία. Η καλή επίδοση του Ιουνίου στο 

μέτωπο των νέων πωλήσεων έχει δημιουργήσει ένα σημαντικό ανεκτέλεστο υπηρεσιών για το δεύτερο εξάμηνο. Οι πρόσφατες 

εξελίξεις στα ηλεκτρονικά βιβλία και η υποχρέωση όλων των επιχειρήσεων να προσαρμοστούν στο νέο πλαίσιο μέχρι τον 

Οκτώβριο του 2020, φαίνεται να τονώνει δυναμικά τη ζήτηση για υπηρεσίες και από το υπάρχον πελατολόγιο. Τα ανωτέρω 

βασικά γεγονότα καθώς και οι θετικές επιδόσεις του Ιουλίου δημιουργούν αισιοδοξία ότι και το δεύτερο εξάμηνο δε θα 

επηρεαστεί σημαντικά από την πανδημία. Παρόλ’ αυτά η Διοίκηση παρακολουθεί τις εξελίξεις και προετοιμάζεται για όλα τα 

ενδεχόμενα αφού υπάρχει μεγάλος βαθμός αβεβαιότητας που, αν και δεν είναι το πιο πιθανό σενάριο, ενδέχεται να πλήξει τα 

έσοδα του δεύτερου εξαμήνου με τρόπο που δε μπορεί να προβλεφθεί. Η ισχυρή ρευστότητα του Ομίλου και η 

προσαρμοστικότητα που έχει δείξει σε αντίστοιχες κρίσεις δημιουργούν βάσιμη αισιοδοξία ότι θα αντιμετωπιστεί με επιτυχία 

πιθανό νέο κύμα της πανδημίας. Αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει η παραμικρή ένδειξη για ακυρώσεις παραγγελιών ενώ αντίθετα 

υπάρχουν σοβαρές ενδείξεις για εξομάλυνση της ζήτησης για νέα προϊόντα κι υπηρεσίες κυρίως στη μητρική εταιρεία και τη 

Retail-Link A.E. που αποτελούν και το μεγαλύτερο ποσοστό των εσόδων του Ομίλους (>85%). 
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Η Διοίκηση της Εταιρείας τα τελευταία χρόνια δίνει μεγάλη σημασία στη ρευστότητα του Ομίλου που είναι ισχυρή και αυτό της 

δίνει τη δυνατότητα να σχεδιάσει με νηφαλιότητα τις μελλοντικές της ενέργειες. Παρακολουθεί σε καθημερινή βάση τις εξελίξεις 

και παίρνει όλα τα απαραίτητα μέτρα για να προστατεύσει τόσο την υγεία των στελεχών της όσο και τη συνέχιση των 

επιχειρηματικών της δραστηριοτήτων. Οι υποδομές της Εταιρείας είναι άρτιες και έτοιμες να στηρίξουν τηλεργασία όλου του 

προσωπικού σε συνεργασία με τους πελάτες. 

 

10.21 Γεγονότα μετά την ημερομηνία των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 

Δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα μετά την ημερομηνία της Χρηματοοικονομικής Θέσης και πριν τη δημοσίευση των 

Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων. 

 

 

 

 

 

Παντελής N. Νικολόπουλος 

 

 

Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 

Καλλιθέα, 3 Αυγούστου 2020 

 

Αντώνιος Ν. Κοτζαμανίδης 

 

 

Διευθύνων Σύμβουλος 

 

 

Νεκταρία Α. Λιβανίου 

 

 

Διευθύντρια  Λογιστηρίου 
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EKΘΕΣΗ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΑΝΤΛΗΘΕΝΤΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

ΕΝΤΕΡΣΟΦΤ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΡ. Γ.Ε.ΜΗ.: 

122264001000 

ΚΑΛΛΙΘΕΑ  ΑΤΤΙΚΗΣ (ΛΕΩΦΟΡΟΣ ΣΥΓΓΡΟΥ 362 ΚΑΙ ΕΥΡΙΠΙΔΟΥ) 

 

Γνωστοποίηση, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 4.1.2, το Μέρος Α’ της απόφασης 25/17.7.2008 της Διοικούσας 

Επιτροπής Χρηματιστηριακών Αγορών του Χ.Α. και την Απόφαση 8/754/14.4.2016 του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς, έκαστο όπως ισχύει. 

 

Κατά τη συνεδρίαση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς της 24.02.2020, ενεκρίθη το Ενημερωτικό Δελτίοτης ΕΝΤΕΡΣΟΦΤ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   (εφεξής η «Εταιρεία»)  για τη Δημόσια 

Προσφορά Νέων Μετοχών της Εταιρείας από την Αύξηση, και  την εισαγωγή του συνόλου των Μετοχών στη Ρυθμιζόμενη 

Αγορά του Χ.Α. με βάση την από 11.10.2019 απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Εταιρείας και την 

από 13.02.2020 απόφαση του Δ.Σ. της Εταιρείας. 

Συγκεκριμένα, η Αύξηση αφορά στην έκδοση έως 544.000 νέων κοινών ονομαστικών μετά ψήφου μετοχών  ονομαστικής αξίας 

€0,30 εκάστη με καταβολή μετρητών και παραίτηση του δικαιώματος των παλαιών μετόχων, οι οποίες θα διατεθούν μέσω 

προσφοράς σε Περιορισμένο Κύκλο Προσώπων και μέσω Δημόσιας Προσφοράς. 

 

Την 26η Φεβρουαρίου 2020, ολοκληρώθηκε η διάθεση σε περιορισμένο κύκλο προσώπων, δηλαδή σε εργαζομένους της 

Εταιρείας («Διάθεση σε Περιορισμένο Κύκλο Προσώπων») τα αποτελέσματα της οποίας έχουν ως εξής: διατέθηκε το σύνολο 

των 27.200 μετοχών που προοριζόταν για διάθεση σε εργαζομένους της Εταιρείας και, ως εκ τούτου, δεν προέκυψαν αδιάθετες 

μετοχές για να μεταφερθούν στη Δημόσια Προσφορά. Την 05η Μαρτίου 2020, ολοκληρώθηκε η Δημόσια Προσφορά και η 

διάθεση 516.800 νέων κοινών ονομαστικών μετοχών της Εταιρείας. Η τιμή διάθεσης των Νέων Μετοχών (εφεξής η «Τιμή 

Διάθεσης») καθορίστηκε σε €7,00 ανά Μετοχή για το σύνολο της Δημόσιας Προσφοράς (Ειδικοί και Ιδιώτες Επενδυτές). 

Σημειώνεται ότι η τιμή διάθεσης για το τμήμα της Διάθεσης σε Περιορισμένο Κύκλο Προσώπων που απευθύνθηκε σε 

εργαζόμενους της Εταιρείας διαμορφώθηκε σε Ευρώ €6,30 (ήτοι μειωμένη κατά 10% από την Τιμή Διάθεσης). Τα συνολικά 

κεφάλαια που συγκεντρώθηκαν από τη Δημόσια Προσφορά, πριν την αφαίρεση των προμηθειών και εξόδων, ανέρχονται σε 

Ευρώ €3.788.960 (Δημόσια Προσφορά (€7,00*516.800), Διάθεση σε Περιορισμένο Κύκλο Προσώπων σε 50 εργαζόμενους 

(€6,30*27.200 μετοχές).  

Τα έσοδα της Δημόσιας Προσφοράς και της Διάθεσης σε Περιορισμένο Κύκλο Προσώπων ανέρχονται σε €3.788.960, τα οποία, 

μετά την αφαίρεση των δαπανών έκδοσης ύψους €212.112, διαμορφώνονται σε €3.576.848 και θα διατεθούν για την εξαγορά 

πλειοψηφικών ποσοστών (δηλαδή 50%+1 των μετοχών και ισάριθμων δικαιωμάτων ψήφου και την ολική ενοποίηση στις 

οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας) σε έως πέντε εταιρείες, κατά κύριο λόγο στην Ελλάδα και δευτερευόντως στο εξωτερικό.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΑΝΤΛΗΘΕΝΤΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

ΤΡΟΠΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΑΝΤΛΗΘΕΝΤΩΝ 

ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΒΑΣΗ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟΥ (ενότητα 

3.1.4 λόγοι της προσφοράς και χρήση των εσόδων) 

ΔΙΑΘΕΣΗ 

ΑΝΤΛΗΘΕΝΤΩΝ 

ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

ΟΠΩΣ 

ΠΡΟΒΛΕΠΟΝΤΑΙ 

ΑΠΟ ΤΟ 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ 

ΔΕΛΤΙΟ 

(Ποσά  €) 

ΔΙΑΤΕΘΕΝ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

ΜΕΧΡΙ 

30.06.2020 

 

 

 

(Ποσά  €) 

ΑΔΙΑΘΕΤΟ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

ΚΑΤΑ ΤΗΝ 

30.06.2020 

 

 

 

 

 

(Ποσά  €) 

Εξαγορά πλειοψηφικών ποσοστών (δηλαδή 50%+1 

των μετοχών και ισάριθμων δικαιωμάτων ψήφου και 

την ολική ενοποίηση στις οικονομικές καταστάσεις 

της Εταιρείας) σε έως πέντε εταιρείες, κατά κύριο 

λόγο στην Ελλάδα και δευτερευόντως στο εξωτερικό. 

Η αναζήτηση εταιρειών στο εξωτερικό θα αρχίσει 

από 01.11.2021 και μόνο αν δεν έχουν εξαγορασθεί 

πλειοψηφικά ποσοστά στην Ελλάδα μέχρι την 

31.10.2021. Οι εν λόγω εξαγορές αφορούν εταιρείες 

παραγωγής λογισμικού και συναφών υπηρεσιών, 

μικρότερες συγκριτικά με τον Όμιλο σε πωλήσεις και 

προσωπικό. Η διάθεση των αντληθέντων κεφαλαίων 

από την Αύξηση θα έχει ολοκληρωθεί έως το τέλος 

του έτους 2022. Εντούτοις, σε περίπτωση που, μέχρι 

την 31.12.2022, αποβούν άκαρπες οι προσπάθειες 

της Εταιρείας για τις εν λόγω εξαγορές, η Εταιρεία θα 

χρησιμοποιήσει τα αντληθέντα κεφάλαια σε έρευνα 

για την ανάπτυξη νέων  προϊόντων και ειδικότερα σε 

νέα προϊόντα λογισμικού για τη Διαχείριση 

Ανθρωπίνων Πόρων, για τη Διαχείριση Προσωπικού 

και για τη Διαχείριση Ωρομέτρησης Προσωπικού. 

3.576.848 0 3.576.848 

Τα αντληθέντα από την Αύξηση Κεφάλαια ποσού 3.576.848 € θα διατηρούνται σε καταθετικούς τραπεζικούς λογαριασμούς.  

 

 

Παντελής N. Νικολόπουλος 

 

Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 

Καλλιθέα, 3 Αυγούστου 2020 

Αντώνιος Ν. Κοτζαμανίδης 

 

 

Διευθύνων Σύμβουλος 

 

 

Νεκταρία Α. Λιβανίου 

 

Διευθύντρια  Λογιστηρίου 

 

 


